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ОТ РЕДАКТОРА

Честит 24 май – Денят на българската азбу-
ка, просвета и култура. Със сигурност най-ху-
бавия наш празник. Над 250 милиона души 
по целия свят използват кирилицата,  създа-
дена от българските братя Кирил и Методий. 
Това е втората най-използвана азбука в све-
та след латиницата. Делото на братята и тех-
ните последователи трябва да се празнува. От 
всички, независимо къде сме по света.

За втора поредна година българите в Чика-
го показаха, че това е възможно – всички бъл-
гарски училища, детски градини, културни 
и родолюбиви организатори и хиляди съна-
родници се събраха за втория Парад на Бъл-
гария в предградието Елк Гроув Вилидж. В 
този брой и на нашия сайт може да намерите 
репортажи, снимки и видео от това наистина 
грандиозно събитие, събрало над 4 000 души 
миналата неделя.

Денят обаче беше необичайно топъл за Чи-
каго – около 25 градуса по Целзий, слънчево 
и безоблачно. В ранния следобед на две по-
възрастни дами им прилоша от жегата. За се-
кунди на помощ се отзоваха полицаите, които 
бяха ангажирани да следят в района. А някол-
ко минути по-късно се появиха две или три 
линейки. Аз придружих едната дама до ли-
нейката заедно с парамедиците. Това, което 
обаче се загнезди в съзнанието ми от тези ня-
колко минути е отношението и грижата, коя-
то тези хора показаха към тази дама. Изключ-
вам сравнението за техническото оборудване 
на една американска линейка с българска – 
това е ясно. Но отношението! Тази жена не го-
вореше английски, от топлината отговаряше 
и по-бавно, нямаше документ за самоличност 
и каза, че страда от диабет. Веднага предло-
жиха да й измерят кръвната захар, кръвното 
и да я отведат в климатизираната линейка. 
Един от служителите каза, че не мога да се 
кача вътре, ако не съм роднина. Парамедикът 
обаче каза, че има нужда от преводач. В този 
момент тяхната мисъл беше да пазят личната 
й информация, пространство и достойнство 
дори и от някой, който иска да помогне. Осо-
бено в такъв момент на слабост. 

Вътре трима парамедици задаваха въпро-
си, правеха бързи тестове, а в погледите им 

наистина виждах грижа, опит да разберат 
всичко за здравословното й състояние с тако-
ва отношение, което ме порази. 

Когато излязох от линейката, служителят 
от градската управа ме попита дали да до-
несат огромен вентилатор, качен на камион, 
който да раздвижва въздуха докато хората 
чакаха на опашка за храна или напитка. И 
го докараха след десетина минути. Общин-
ски служител, в неделя, без да чака някой да 
му каже или да пита кмета, реши да направи 
нещо с грижа за българите, които празнуваха 
24 май в парка. 

Дадох си сметка, че съм поразен, защото 
осъзнах, че ние българите не сме научени да 
се грижим един за друг. Някои дори го прием-
ат за срамно, че им е под достойнството. Това 
е и обяснението защо нямаме добро обслуж-
ване в ресторанти, хотели – повечето хора не 
изпитват удовлетворение от това да се погри-
жат за друг, да помогнат. Не че не притежава-
ме състрадателност, напротив. Но не сме нау-
чени да помагаме, да се грижим един за друг, 
за непознат, за случаен човек.

А всъщност това е и едно от завещанията 
на братята Кирил и Методий и техните апос-
толи – тяхното дело е грижа за един народ, за 
неговото бъдеще. Това е мисията и на техни-
те последователи в днешно време – учители-
те. Те се грижат за следващите поколения и 
това, което ще стане от тях. Но освен на четмо 
и писмо е добре, ако започнат да ни учат и на 
грижа за другия. Като нация трябва да започ-
нем да се грижим повече един за друг. И така 
ще има по-малко инциденти на пътя, по-мал-
ко агресия и още много неща, а животът ще е 
просто по-приятен. 

Използвах колонката си тази седмица за 
тази тема вместо политическите въртележки 
в България или нещо друго, защото наисти-
на това, което видях от парамедиците на пар-
да ме порази с тежкия контраст,  който чес-
то виждаме в България. На нашия Парад тези 
хора ми дадоха урок по човечност и грижа, 
който исках да споделя с вас.

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Буква по буква... 
да се погрижим 
един за друг
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„Няма да подкрепим кабинет с министри на 
ГЕРБ“, „Щом не ни подкрепят – как очакват да 
ги подкрепим“, „ПП-ДБ ни унижават“, „Или ни 
подкрепят – или нови избори“. 

И още, и още...
Престрелките между първите две полити-

чески сили на България – ГЕРБ-СДС и ПП-ДБ 
се превърнаха в един безкраен сериал, първи-
ят епизод на който беше излъчен на 2 април, 
когато се проведоха парламентарните избори 
за 49-о Народно събрание. 

Колкото и да звучи нереално обаче – невъз-
можното може и да се случи. Стига да не се 
изпокарат до връчването на втория проучва-
телен мандат, ГЕРБ-СДС и ПП-ДБ ще управля-
ват заедно.

Формула и договорка
Формулата на управление ще бъде после-

дователни периоди от по 9 месеца с премиер 
акад. Николай Денков и 9 месеца с министър-
председател Мария Габриел.

„Реална опасност, ако няма редовен каби-
нет, е да отидем на поредни избори. Ясно е, 
че трябва да се търси друго решение. Иници-
ирахме законодателна програма, която да е 
приемлива за повече от една парламентарна 
група. Получихме упреци, но съставихме със-
тав на кабинет, за да покажем, че може да се 
управлява държавата“, обяви на съвместен 
брифинг с Мария Габриел кандидат-преми-
ерът на ПП-ДБ акад. Николай Денков в поне-
делник.

„Документът, който изготвихме с ПП-ДБ, 
показва колко много отстъпки направихме 
всички в името на това страната да има редо-
вен кабинет. Искам специално да благодаря 
на акад. Денков за търпението и професиона-
лизма“, заяви от своя страна Мария Габриел, 
кандидат за министър-председател на ГЕРБ-
СДС.

Идеята е в първите 9 месеца на новия каби-
нет премиер да бъде Денков, а Габриел – ви-
цепремиер и министър на външните работи. 
В следващите 9 пък министър-председател 
ще стане Габриел, а Денков ще бъде неин за-
местник. След изтичане на първите 9 месеца 
Денков следва да подаде оставка, парламен-
тарните групи на ГЕРБ-СДС и ПП-ДБ да я гла-
суват и след това да одобрят кандидатурата 
на Габриел. 

Папката е празна
По-малко от час след брифинга Мария 

Габриел отиде в президентството, където 
върна първия мандат неизпълнен на прези-
дента Румен Радев.

„Г-н президент, папката, която ви връщам, 
е празна. Вторият мандат трябва да бъде на-
ционален и да търси подкрепата на консти-
туционното мнозинство. Имаме съгласие с 
ПП–ДБ да излъчим министър-председател и 
зам. министър-председател на ротационен 
принцип. От името на парламентарната група 
ГЕРБ-СДС няма да допусна да има имена на 
хора, които не са резултат на открити и ясни 
разговори, на основата на принципи и отго-
ворности. А са резултат на задкулисни дого-
ворки“, каза Габриел на държавния глава.

„Когато първият мандат не успее, всеки 
следващ означава още по-тежки, а понякога 
и трудно обясними компромиси и рискове за 
обществото. Пътят, по който сте се насочили, 

изисква много интензивна работа и комуни-
кация пред българското общество“, посочи 
Радев от своя страна.

Предателство
Напук от спешната нужда България да има 

редовен кабинет, решението на ГЕРБ-СДС и 
ПП-ДБ да постигнат договорка доведе до ос-
три критики от страна на някои водещи поли-
тически фигури.

Лидерът на „Възраждане“ Костадин Коста-
динов определи споразумението като преда-
телство към избирателите. 

„От времето, когато „Атака“ стана резервна-
та гума на правителството на БСП и ДПС не е 
имало по-голямо предателство към избирате-
лите от това, което сега извършиха ПП и До-
носническа България. Да не говорим за това, 

че и избирателите на ГЕРБ са погнусени от 
избора на своите избраници за коалиционен 
партньор. Обръщам се към всички измамени 
– за пореден път, от своите избраници чест-
ни и почтени избиратели на ГЕРБ и ПП-ДБ – 
имате избор в лицето на „Възраждане“. Ние 
не лъжем избирателите си и не си променяме 
възгледите от днес за утре. Защото „Възраж-
дане“ е всичко това, което другите партии не 
са“, коментира Костадинов.

„Ротация между ГЕРБ-СДС и ПП-ДБ е срам-
но съглашение – борците срещу мафията 
сключват съглашение с мафията“. Това пък 
коментира Мая Манолова от „Левицата“.

Според Манолова Борисов е „получил за-
страхователна полица“, че няма да бъде раз-
следван. „Ще настъпи крахът на политическа-
та система в този й вид. Повече никой няма да 
вярва на ГЕРБ и ПП“, заяви тя.

„Очевидно Гешев изигра ролята на ускори-
тел по сглобяването на тази ротационна коа-
лиция. Вероятно от ПП-ДБ са обещали да па-
зят Борисов. Можем само да гадаем докъде 
са стигнали различни разследвания, нямам 
обяснение как се отказаха ПП и Бойко Рашков 
от своите намерения да разследват, да пока-
жат на публиката цялата истина за управле-
нието на Борисов“, каза още Мая Манолова.

Ротацията – противоречи
ли на Конституцията?
По същество ротацията не противоречи на 

Основния закон, но по така предлаганата фор-
мула има политически пречки, които могат да 
доведат до предизвикване на парламентарна 
криза.

Бившият конституционен съдия проф. Пла-
мен Киров е на мнение, че идеята за ротацион-
ни премиери не противоречи на Конституция-
та, но първият министър-председател трябва 
да подаде оставка след 9 месеца, а вторият 
да предложи отново състав на Министерския 
съвет, като преди това получи от президен-
та проучвателен мандат. Според него това е 
„класическа парламентарна коалиция“.

Ако у нас тази идея е на път да се осъщест-
ви за първи път, то в Европа има няколко ра-
ботещи модела.

След 6 месеца преговори в Ирландия двете 
враждуващи формации направиха голяма ко-
алиция в разгара на коронавируса.

„Две години премиер беше лидерът на „Пи-
анапол“ Майкъл Мартин, а в момента премиер 
е лидерът на партия „Финагел“. Преди подоб-
ни големи коалиции в България, това, което 
може да се постигне като вариант, е нараства-
не на влиянието на антисистемните сили, за-
щото тези две формации много трудно могат 
да обяснят на своите избиратели защо правят 
всъщност тази голяма коалиция“, коментира 
политологът доц. Милен Любенов.

На ротационен принцип в момента действа 
правителството и в съседна Румъния, а ми-
налата година в Израел този вариант просъ-
ществува само 9 месеца.

Брадва след брадва, 
но накрая – сватба

БЪЛГАРИЯ

Ново правителство

НИКОЛАЙ СПАСОВ
nikolay@bgvoice.com

ГЕРБ-СДС и ПП-ДБ се разбраха за общо правителство

Сн.: БГНЕС
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Кой избира главния прокурор в България? 
По формална процедура това става от Пле-
нума на Висшия съдебен съвет. Те откриват 
процедура за избор на главен прокурор, след 
което гласуват. Заседанията са няколко. Те 
включват внасяне на предложения за канди-
датури, които са от прокурорската колегия 
и министъра на правосъдието. Представя се 
писмена концепция от кандидатите, а след 
това започват заседанията.

Кандидатите се изслушват от Пленума, с 
което се провежда избор. Официалното на-
значаване на одобрената кандидатура обаче 
става от президента. Но дали всичко е явно, а 
решенията не се взимат под масата?

От материали по делото за фалита на КТБ 
изплуваха интересни факти за интересите 

около кандидатурата на
главен прокурор в България
Банкерът Цветан Василев дал 50 хил. евро 

на френски лобист, за да помогне с пиар акция 
при избора на главен прокурор през 2012 г.

Разкритията около Василев, който се укри-
ва в Белград от 2014 г., бе изнесена тогава от 
основния свидетел по делото „КТБ“ Бисер Ла-
зов. Той бил дългогодишен главен счетоводи-
тел на Василев. 

В началото на септември 2012 г. Василев 
съобщил на Лазов, че „ще го поразходи с лич-
ния си самолет“. Счетоводителят запомнил 
пътуването, защото било единственото му 
със самолета на банкера.

Вечерта преди полета Василев го повикал в 
дома си в кв. „Бояна“ и му съобщил, че ще пъ-
туват до Париж на следващата сутрин, но ще 
носи 50 хил. евро и е „добре да разделят па-
рите за всеки случай при проверка“.

Това направили в помещение до ВИП залата 
на Летище София на другата сутрин. Василев 
дал на Лазов пачка от банкноти от по 500 евро, 
общо 25 хил. евро. Толкова оставил и за себе 

си. После напъхали парите в джобовете си.
„В Париж ще имам срещи, защото искам да 

помогна на приятел“, обяснил целта на пъту-
ването банкерът.

По време на полета той говорел, че се под-
готвя сделка, с която да придобие мажоритар-
ния дял от БТК. Прогнозната стойност на 

инвестицията била около
88 млн. евро
а парите щели да се осигурят от КТБ като 

кредити.
Във френската столица Василев и Лазов 

отишли в бизнессграда, където ги чакал Ди-
митър Абаджиев. (По онова време той бил ад-
вокат, а след това става посланик в Саудитска 
Арабия – б. р.) След малко към тях се присъ-
единил и французин. Василев поговорил с 
него на френски, като не пропуснал да отбе-
лежи, че това е любимият му език. После ми-
нали на английски.

„По време на разговора на няколко пъти бе 
споменато името на Бойко Найденов. (Тога-
ва зам. главен прокурор – б.р.). Стана ясно, че 
французинът се ангажира да проведе лобист-
ки и пиар мероприятия“, добавя Лазов. В една 
от паузите Василев му казал да даде парите.

„Погледна ме съсредоточено. Сложи пръст 
на устните си и каза: „Нали разбираш за как-
во става въпрос, нито дума на никого”, доба-
ви Лазов.

После отишли в изискан ресторант в Бу-
лонския лес, където останали доста време. 
„Менюто беше на френски, но с помощта на 

Василев се справих“, призна Лазов.
По някое време към тях се присъединил 

и бившият депутат, а след това посланик в 
Арабските емирства Димитър Абаджиев. Ва-

силев поискал да поговорят с него насаме.
Банкерът и Лазов се прибрали в София 

към 21,30 ч., а на другия ден Василев се дър-
жал така, 

все едно никога не е ходил
със счетоводителя си в
Париж
„Свидетелят разказа как Цветан Василев в 

присъствието на политическо лице плаща 50 
хил. евро на лобист, за да направи пиар кам-
пания за един бивш кандидат или може би 
тогава е бил кандидат за главен прокурор в 
очите на някого“, каза зам. главният прокурор 
Иван Гешев извън съдебната зала. Той е пър-
вият наблюдаващ прокурор по делото „КТБ“ и 
затова присъства на заседанията.

Според него това обяснявало всичко, което 
се изсипало в следващите години върху глав-
ния прокурор Сотир Цацаров и Прокуратурата.

„Чухте как политико-икономическата ма-
фия се опитва да си назначи главен прокурор 
при един предишен избор“, добави Гешев.

Бойко Найденов обаче не бе издигнат като 
кандидат за главен прокурор през 2012 г..

Тук обаче се появява името на Иван Гешев. 
Той още тогава е готвен за наследник на Со-
тир Цацаров. Още тогава той казва, че „ще се 
купуват магистрати, политици и журналисти 
за окаляне“.

КРИМИ

Мафия

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

В края на март 2013 г. бившият тогава 
министър на земеделието и храните Ми-
рослав Найденов е привлечен като обви-
няем за корупция, принуда и злоупотреба 
със служебно положение. Наложена му е 
парична гаранция от 10 хил. лева. Той се 
оказва разследван по досъдебно производ-
ство, започнало още през 2009 г. и водено 
четири години срещу неизвестен извър-
шител.

Резултатът е, че Найденов е обвинен за 
обещан през 2009 г. подкуп от 200 000 лв. 
на шефа на Държавен фонд „Земеделие“ 
Светослав Симеонов. Прокуратурата обяс-
нява, че целта е била Симеонов да подпи-
ше платежни нареждания за неправомер-
но възстановяване на ДДС на дружествата 
„В.Д.В. 007“ ЕООД и „Мелком“ ООД.

Обвинението е повдигнато веднага след 
падането от власт на първия кабинет на 
Борисов. Впоследствие делото потъва в 
забрава и държавното обвинение спира да 
информира обществото по темата.

Кой е свидетелят и как се разбира това
Разследването срещу Мирослав Найде-

нов е част от още един скандал от начало-
то на 2013 г.

Става въпрос за разговор от къщата на 
Борисов в Банкя. Разговорът е останал в 
обществените спомени с названието „Ти си 
го избра“. Участници в разговора това са не 
само прокурорът Кокинов и Бойко Бори-
сов, но и самият Мирослав Найденов. Ко-
кинов се оплаква от главния прокурор по 
това време Сотир Цацаров и казва на Бори-
сов: „Не ми се подсмихвай, ти си го избра“.

Изтеклият запис остана в публичното 
пространство като доказателство за поли-
тическото вмешателство в избора за гла-
вен прокурор. Точно заради този разговор 
през 2013 г. Николай Кокинов подаде ос-
тавка като градски прокурор на София.

Наред с тази тема обаче в записа става 
дума и за друг въпрос, който на фона на 
разкритията за това как се избира главен 
прокурор остана на заден план. По време 
на разговора Борисов се обръща към Коки-
нов с въпрос какво се случва по разследва-
нето срещу Мирослав Найденов, а проку-
рорът обяснява, че свидетелят по делото е 
променил показанията си.

„А неговото (на Мирослав Найденов) 
дело, как го виждаш като прокурор?“, 
пита лидерът на ГЕРБ.

Кокинов към Борисов за Кокинов към Борисов за 
Цацаров: „Ти си го избра“Цацаров: „Ти си го избра“

КОЙ избира 
главния прокурор 
в България?
Хиляди евро, превозвани в частни 
самолети, лобисти и интереси
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Администрацията на президента Джо Бай-
дън вече няколко седмици търси възмож-
ности да освободи задържаните в Русия 
американци Евън Гершкович и Пол Уилън, за-
подозрени от Кремъл в шпионаж. Според Бе-
лия дом двамата са арестувани незаконно, а 
настоящи и бивши американски служители 
твърдят, че в момента в САЩ няма високопос-

тавени руски шпиони в ареста, за които два-
мата да бъдат разменени.

CNN съобщи, че администрацията на Бай-
дън вече се е свързала със съюзнически дър-
жави, които държат руски граждани, запо-
дозрени в шпионаж, за да преценят дали са 
готови да предадат задържаните като част от 
голям пакет за размяна на затворници. САЩ 

разчитат на държави, които наскоро са арес-
тували заподозрени руски шпиони, включи-
телно Бразилия, Норвегия и Германия, както 
и на страни от бившия съветски блок, с които 
обсъждат участието им във всеки потенциа-
лен обмен. Освен това американски служите-
ли водят и диалог със страни, в които няма 
арестувани руснаци, за да намерят идеи, кои-

то биха могли да насърчат Москва да освобо-
ди американците.

Източниците твърдят още, че Белият дом 

дори обмисля известно
облекчаване на санкциите 
срещу Москва, ако това ще улесни обмена.
На 28 декември 2018 г. ФСБ на Руската фе-

Докато задържане-
то и освобождаване-
то на баскетболист-
ката Бритни Гринър 
бяха шумно отразени 
в американските ме-
дии, много по-слабо 
популярен е фактът, 
че заедно с нея беше 
пусната на свобода 
още една американка 
– Сара Криванек. 

Преди пет години 
тя се мести в Русия от 
Фресно, Калифорния, 
за да преподава ан-
глийски в няколко руски частни училища в 
Москва. През 2021 г. губи работата си, като 
едновременно с това живее в с приятеля 
си, който я подлага на домашно насилие. 
При сбиване една вечер тя грабнала нож, 
за да се защити и го „забила в носа му“. В 
крайна сметка мъжът се обажда в полици-
ята и Криванек е арестувана. Тя е освобо-
дена под гаранция, след като се съгласява 
писмено, че няма да напуска Москва. Тъй 
като няма къде да отиде, жената се връща 
да живее в къщата на бившия си приятел, 
където отново е подложена на тормоз. 

Послушала адвоката и приятелите си, 
тя решила да потърси помощ от американ-
ското посолство в Москва. Служителите 
там й купуват самолетен билет, за да се 
върне в Америка, но на летището паспор-
тът й е взет, а тя веднага е задържана за 
„опит да избяга от страната“. 

Криванек се озовава в същата руска 
наказателна колония като звездата от 

WNBA Бритни Грийнър. 
„Не ми беше позволено да се свържа с 

никого, отказваха ми телефонни обажда-
ния, не можех да се свържа със семейство-
то си, с децата си или с приятелите си, само 
за да им кажа, че съм жива“, разказва тя. 
Месеци наред Криванек не говори с никого 
навън. 

Забелязана е едва когато руски активист 
за правата на човека, който иска да помог-
не на Грийнър, открива и другата амери-
канка в руския арест. 

На 8 декември Криванек се качва на по-
лет за Калифорния. „Тя не е смятана за не-
правомерно задържана от САЩ“, обяснява 
приятелката й Анита Мартинез. „Така че тя 
не получава същите услуги от държавата.“ 

Криванек разказва, че е трябвало да взе-
ме заем от правителството на САЩ, за да се 
върне в родната си страна, и разчитала на 
приятели и дори на непознати, които са по-
могнали да плати остатъка от полета. 

Сара Криванек сама Сара Криванек сама 
плати билета си за САЩплати билета си за САЩ

Американците 
в руските 
затвори
САЩ търсят начини за 
размяна на двама американци, 
обвинени в шпионаж

Зад решетките

1601916

Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

САЩ

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: GoFundMe

Баскетболистката Бритни 
Гринър остана няколко 
месеца в руски затвор по 
обвинения за притежание на 
марихуана

Сара Криванек сама 
плати билета си за 
САЩ, след като беше 
освободена от руски 
затвор

http://www.sashaivanovinsurance.com
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дерация съобщи за ареста на американския 
„шпионин“ Пол Уилън. По информация на 
неговия брат близнак, Уилън е пристигнал в 
Москва на 22 декември, за да присъства на 
сватбата на негов бивш колега в хотел „Ме-
тропол Москва“ и да помогне на членовете 
на семейството на младоженеца при първото 
им посещение в Русия – страна, която сами-
ят той е посещавал много пъти. Пол планирал 
да се върне в Мичиган на 6 януари 2019 г. 
през Санкт Петербург. Уилън влиза в Русия, 
използвайки американския си паспорт. 

Той съобщил, че е дал назаем на прияте-
ля си 80,000 рубли ($1,147) за сватбата му. 
По-късно ФСБ ще го обвинят, че плащането е 
било за разузнаване.

Според задържания американец, негови-
ят дългогодишен приятел го е натопил, като 
се е появил неочаквано в хотела, последван 
от властите, които по-късно са го арестували. 
Според адвокатите на Уилън те не са могли да 
предоставят името на руския му приятел по-
ради правилата за секретност, но семейство-
то на задържания го е идентифицирало като 
Иля Яценко, когото руският вестник „Комер-
сант“ описва като майор в отдел „К“ на ФСБ, 
отговарящ за икономически престъпления.

На 29 март тази година пък ФСБ задържа в 
Екатеринбург журналиста на The Wall Street 
Journal Евън Гершкович. Срещу него е образу-
вано наказателно дело за шпионаж. По време 
на задържането си журналистът подготвяше 
репортаж за отношението на руснаците към 
войната и за набирането на местни жители в 
ЧВК „Вагнер“. Руските власти обаче твърдят, 
че по поръка на САЩ той е 

събирал секретни данни за
едно от предприятията 
на военно-промишления им комплекс. 

Гершкович е в Русия напълно легално. Той 
е регистриран като чуждестранен кореспон-
дент във външното министерство и е първи-
ят западен кореспондент, арестуван в Русия 
след края на Студената война. 

Гершкович вече е посетен от адвокати в за-

твора „Лефортово“ в Москва, а както The Wall 
Street Journal, така и Държавният департа-
мент на САЩ отхвърлиха обвиненията и посо-

чиха ареста за незаконен. Според съобщения 
в медиите руският президент Владимир Пу-
тин лично е одобрил задържането му.

В световен мащаб през последните годи-
ни се наблюдава увеличение на неправо-
мерните задържания на граждани на САЩ, 
най-вече в страни, с които Вашингтон е в об-
тегнати отношения, и тези страни, изглеж-
да, действат по-скоро по политически, от-
колкото по правни причини. 

В момента около 50 американци са задър-
жани в 15 страни. Това включва както за-
ложници, държани от бойни групи, така и 
неправомерно задържани лица в затвори на 
различни държави.

В Русия в момента лежат най-малко чети-
рима американски граждани – двамата, за 
които вече стана въпрос, както и още два-
ма по други обвинения. Марк Фогел беше 
задържан на 15 август 2021 г. за притежа-
ние на марихуана. „Забравеният америка-
нец“ Джеймс Винсент Уилгъс пък е в руски 

затвор от 7 ноември 2016 г. Музикантът и 
композитор от Ню Джърси излежава присъ-
да от 12.5 г. в трудов лагер по обвинение за 
непристойно поведение. Според семейство-
то му, той е бил в Москва, за да работи по са-
ундтрака на филм с руски режисьор, когато 
е бил задържан на улицата, откаран в поли-
цията и принуден да подпише самопризна-
ния на руски език, които не е разбирал. 

Миналата година от руски затвори бяха 
освободени още трима американски граж-
дани. Това са Тревор Рийд, който беше дър-
жан в продължение на 985 дни от 16 август 
2019 г. до 27 април 2022 г. по обвинения 
за насилие срещу полицай; Сара Криванек, 
която остана в затвора близо година от края 
на 2021 г. до 8 декември 2022 г. по обвине-
ние за домашно насилие и баскетболистка-
та Бритни Гринър, която беше задържана на 
17 февруари 2022 г. за притежание на ма-
рихуана и освободена на 8 декември съща-
та година.

Подлудяваща тишина и самота. Така 
може да се опише обстановката в един от 
най-известните руски затвори „Лефор-
тово“, където е задържан журналистът 
Евън Гершкович. Той е построен още по 
времето на Петър I. Винаги е бил толкова 
специален и таен, че не е много сигурно 
кога точно е започнал да функционира. 
Но винаги е бил населен, независимо ка-
къв режим управлява страната. 

„Лефортово“ се намира в тих московски 
район. В наши дни той е център за задър-
жане на хора, които очакват съдебен про-
цес. В миналото обаче си е спечелил сла-
вата на затвор за обвинени в шпионаж, 
дисиденти, писатели, революционери и 
всякаква други политически затворници.

В същия затвор някога е бил големият 

руски писател Александър Солженицин, 
отбелязва WSJ. Благодарение на неговата 
книга „Архипелаг Гулаг“ светът разбира 
за сталинската система от лагери, която 
поглъща милиони хора.

В „Лефортово“ е лежал е и агентът на 
ФСБ Александър Литвиненко, обвинен 
в превишаване на правомощията си. По-
късно той емигрира във Великобритания, 
където в крайна сметка бе отровен с поло-
ний. Там е бил затворен и друг отровен от 
руските служби – Сергей Скрипал. 

Из коридорите на „Лефортово“ не се 
говори. Когато някой затворник бива из-
веден за разпит, надзирателите дрънкат 
с връзка ключове и всички знаят какво 
се случва. Когато надзирателят щракне 
с пръсти, това означава, че всички нао-

коло трябва бързо да се отдръпнат, раз-
казва WSJ.

„Това място е така охранявано, че дори 
и да крещиш, не си сигурен, че някой ще 
те чуе. Когато те местят от килия, също 
не виждаш никого“, описва обстановката 
Тревор Рийд, прекарал там няколко дни. 

Новите затворници биват събличани и 
претърсвани в желязна клетка. След това 
предават личните си вещи. Будят ги в 6 ч. 
сутринта с удари по вратата на килията. 
Скоро може да бъдат извикани за некол-
кочасови разпити. На затворниците не се 
позволяват телефонни разговори или из-
пращане на имейли. Някои чакат с месеци 
преди да се видят с адвокатите си. Писма-
та са позволени. Килиите са оборудвани с 
видеонаблюдение.

САЩ

Затворът „Лефортово“Затворът „Лефортово“

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: A.Savin/Wikipedia

Задържаният Евън Гершкович в съда

Центърът за задържане 
„Лефортово“

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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Съдебните заседатели във федералния съд 
в Сан Франциско обявиха в понеделник Евге-
ни Копанков за невинен по обвинения, свър-
зани с предполагаем план за отвличане с цел 
откуп от 3 милиона долара.  Копанков, който 
живее в Чикаго, беше арестуван през април 
2019 година в Сан Франциско заедно с Ема-
нуел Борисов и американеца Пол Брукс – и 
двамата също от Чикаго. Според ФБР трима-
та съставили план, в който да извършат се-
рия обири и поне едно отвличане в района на 
Хумболт каунти в Калифорния. Районът от 
десетилетия е известен с производството на 
марихуана и голяма част от този бизнес там 
се държи от българи. 

След шест дена съдебен процес, 12-те 
мъже и жени заседаваха три часа преди да 
вземат решение, че Копанков е невинен по 
две обвинения – заговор за грабеж, засягащ 
междущатска търговия и заговор за отвлича-
не. Другите двама се признаха за виновни.

„Това е единственото справедливо нещо в 
целия случай. Всичко друго е постановки и 
лъжи. ФБР лъгаха, прокуратурата лъга. Само 
тези 12 души, съдебните заседатели, видяха 
каква е истината.“, коментира пред BG VOICE 
Евгени Копанков.

Според ФБР те разбрали за плана след сиг-
нал на техен таен информатор в групата. По 
време на съдебния процес

стана ясно и кой е къртицата
по това дело – името му присъства в множе-

ство съдебни документи. Той е добре познат в 
българската общност македонец, който дър-
жеше бар, близо до ресторант „Мираж“.

Според обвинителния акт във ФБР получи-
ли сигнал от въпросния информатор, че Бори-
сов му предложил да извършат обир. Той ка-
зал на къртицата, че се очаква сумата от 2,3 
милиона долара да бъде доставена в имот в 
Калифорния, собственост на мъж с името 
Иван Илиев, който имал плантация за мари-
хуана. Илиев вече имал 400 хиляди долара в 
дома си.

Според ФБР Борисов казал на информато-
ра, че искал да открадне тези пари с помощта 
на Пол Брукс – бивш морски пехотинец, слу-
жил в Ирак. Те се запознали в стрийптйз клуб 
в Чикаго където двамата работели като охра-
на. А Борисов научил за тези пари от Копан-
ков, когато пък ФБР засекли при друга тяхна 
операция през декември 2018 г. заедно с мек-
сиканеца Едгар Гарсия, от когото конфискува-
ли 2 милиона долара в брой. Този арест също 
беше представен пред съдебните заседатели 

в Сан 
Ф р а н -
циско, но 
очевидно не 
е помогнал на 
обвинението. По де-
лото има 

множество разменени
съобщения и записани
телефонни разговори, 
но не и такива, в които присъства Копанков 

освен един, който беше възпроизведен в съ-
дебната зала. В този разговор Копанков се съ-
гласил да осигури „тези неща“, които според 
прокуратурата били оръжие за предполага-
емото отвличане. Защитата обаче твърди, че 
разговорът бил за кокаин. Съдебните заседа-
тели изглежда не са повярвали на тезата за 
оръжия.

В разговор с информатора Борисов е зая-
вил, че иска да извърши „трудната част“. 

„Ще го изчакаме докато дойде на портала с 
колата и тогава ще го вземем с нас. Ще го дър-
жим ден или два..докато ни каже къде са па-
рите“, казал Борисов на информатора на ФБР.

Според ФБР обаче тримата се отказали да 
правят обир в имота на Иван, защото там има-
ло много охрана. Вместо това решили да от-
влекат друг мъж на име Сергей, в чийто имот 
имало 3 милиона долара.

Информаторът на ФБР разказал, че чул 
Копанков по телефона да казва на Борисов, 
че бил готов да нарани Сергей, ако се нало-
жи, за да им каже къде са скрити милионите. 
Копанков обаче не искал да им каже къде се 
намират имотите на Иван и Сергей, а щял да 
ги заведе лично там. Борисов, Брукс и инфор-

маторът отишли 
да купят нужни-
те за операция-
та дрехи и вещи 
от Walmart в чи-
кагското пред-
градие Норт-
лейк. Борисов и 
Брукс обаче ня-

мали пари и зато-
ва сметката била 

платена от инфор-
матора. Той също им 

купил билети за Калифорния за 3 април, къ-
дето Копанков трябвало да ги посрещне на 
летището. Вместо това там ги чакали агенти 
на ФБР.

Съдебните заседатели обаче видяха и съоб-
щения между Борисов и Брукс, в които бъл-
гаринът пише на американеца, че иска да го 
запознае с „главния човек“, „неговия бос“. На 
срещата обаче запознава Брукс не с обвине-
ния Копанков, а с информатора на ФБР.

По време на процеса къртицата е бил при-
зован да свидетелства. Адвокатите го питат: 

„Вие сте се опитали да
корумпирате ФБР?“, 
„Използвали сте ФБР да получите отмъще-

ние?“, „Да ви помогнат да станете богат?“, „Да 
ви помогнат в измамната ви схема за 12 ми-
лиона долара?“. На всички въпроси той отказ-
ва да отговаря на въпросите, позовавайки се 
на Петата поправка на американската Консти-
туция, която дава правото на всеки да не дава 
показания, които могат да са в негова вреда.

Процесът имаше няколко закъснения зара-
ди пандемията и шокиращи съдебни обрати. 
През 2021 г. Борисов и Копанков се призна-
ха за виновни. Борисов получи присъда от 2 
години и 6 месеца. Пол Брукс също послед-
ва примера и се призна за виновен. Неговата 

присъда е 2 години. Евгени Копанков обаче 
се отказа от споразумението с прокуратурата. 
Неговият адвокат поиска той да не получава 
ефективна присъда.  Съдията, който гледаше 
споразуменията беше шокиран от развоя и си 
даде време преди да реши какво да реши. 

„Ще бъда честен с вас – не знам как да по-
стъпя в тази ситуация. Никога преди не съм 
имал ситуация, в която да видя адвокат от за-
щитата да минимизира вината и не знам как 
точно да постъпя“, каза съдията Винс Чабриа. 
След това заседание българинът се отказа из-
цяло от споразумението с прокуратурата и 
реши да остави съдбата си в ръцете на съдеб-
ните заседатели в Сан Франциско. В понедел-
ник те решиха, че той е невинен.

САЩ

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Съдебните заседатели: 
Евгени е невинен в 
плана за отвличане и 
откуп от $3 милиона
Той беше арестуван с 
други двама през 2019 г.

Сн.: Ройтерс

Евгени Копанков

Пол Брукс Емануел Борисов
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13 години след първото си турне в САЩ 
„Ку-Ку Бенд“ се завръщат за ексклузивен 
концерт за българите в Чикаго на 30 сеп-
тември. Събитието е част от започналото 
през миналата година турне „Ние сме Ку-Ку 
Бенд“, което обиколи големите зали на Бъл-
гария. Тази есен българите в Съединените 
щати ще могат да имат едно незабравимо 
изживяване с най-емблематичните песни на 
групата. Концертът ще е в залата Compass 
Arena, която ще бъде оборудвана с всички 
изисквания на групата за озвучаване, освет-
ление, видео стени и ефекти за максимално-
то удоволствие на публиката. Билети могат 

да бъдат закупени на www.BG-Chicago.com. 
„Много се радвам, че след 13 години отно-

во ще се върнем в Чикаго. Още от тогава го-
ворим за следващото ни идване там, но сега 
е точният момент. „Ку-Ку Бенд“ празнува 

30 години на сцената 
и се радвам, че ще успеем да го отбеле-

жим и с нашите приятели от другата страна 
на Океана“, коментира Евгени Димитров-Ма-
естрото. С него на сцената ще се качат со-
листите Борис Солтарийски, Невена Цоне-
ва, Лилия Стефанова, тромпетистът Йордан 
Йончев-Гъмзата,  китаристите Георги Мил-

чев-Годжи, Цветан Недялков и Николай Ара-
баджиев, на кларинета - Илия Илиев, саксо-
фон от Евгени Йотов, пианистът Кристиан 
Илиев, барабанистът Венелин Венков и на 
перкусиите - Рейди Бризуела.

Те са подготвили два часа и половина спек-
такъл с най-големите хитове на „Ку-Ку Бенд“ 
за последните 30 години. „Този концерт е на-
шата история в песни. Всеки един от бенда 
представя себе си“, казва Маестрото. 

Това е един концерт с песните, които на-
писаха историята на групата, с музиката, от 
която започна всичко и която няма край – те 
идват при вас, за вас – във Ветровития град.

Концертите на „Ку-Ку Бенд“ винаги са 
били паметно събитие, още от годините на 
„Каналето“ и „Хъшове“. Бендът е създаден 
още през далечната  1993 г., а музиканти-
те му притежават някои от най-редките и 
скъпи инструменти в България. Зад гърба 
си виртуозите имат издадени 23 албума с 
над 300 песни, стотици концерти и 13 тур-
нета, едно от които в САЩ. Групата твори в 
различни стилове, а те определят музиката 
си като „етно-рок“, смесица между рок му-
зиката и балканското звучене. „Ку-Ку Бенд“ 
държи рекорд за посещаемост на стадионни 
турнета в България.

САЩ

„Ку-Ку Бенд“ се завръща 
с концерт в Чикаго

Запазете датата:
30 септември, събота, 
Compass Arena
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С кортеж като на президента Джо Байдън 
беше посрещната и ескортирана майката на 
починалия български полицай в САЩ Влади-
мир Малеев. Покойният Б.А.П.А. полицай от 
Филаделфия тази година беше почетен във 
всички церемонии на „Полицейската седми-
ца“, която се провежда ежегодно в столицата 
Вашингтон.

Българо-американската полицейска асо-
циация организира пътуването на майката 
на офицер Малеев – Събка, от България до 

Съединените щати и я придружи по време на 
всички мероприятия. Тя беше посрещната на 
летище „Роналд Рейгън“ във Вашингтон, къ-
дето беше удостоена с пълни почести. „Това 
е огромна чест. Името на починалия ни ко-
лега Владимир Малеев беше прочетено пред 
Конгреса на САЩ. Това се случва за първи 
път“, заяви президентът на Българо-амери-
канската полицейска асоциация (Б.А.П.А.) де-
тектив Марио Вълков.

Строени униформени първи посрещна-

ха жената на летището. След това огромен 
кортеж от полицаи на мотори, дори повече 
от тези, които се движат до президента Бай-
дън, ескортира автобуса й до хотела. 

Блокират се и кръстовища
във Вашингтон, 
за да се придвижат спокойно.
Събка Малеева беше и пред мемориала с 

изписаните имена на загиналите полицаи 
пред Конгреса. Там се проведе и „Нощ на све-
щите“, на която се събират хиляди полицаи и 
близки на загиналите.

По време на посещението си в САЩ почер-
нената майка ще посети и Филаделфия, къ-

дето е работел синът й Вла-
димир. На място тя ще се 
запознае с колегите му, ще 
отиде и до мястото, където е 
живял, както и до болница-
та, в която е починал. Малее-
ва ще се срещне официално с 
кмета на Филаделфия и коми-
сарката на полицията.

От Б.А.П.А. изказаха и спе-
циални благодарности за 
уважението, показано от 
Министерството на вътрешните работи на 
Република България, които изпратиха за-
местник главния секретар на МВР Станимир 
Станев и директора на ОДМВР – Благоевград 
ст. комисар Георги Кандев. 

„Затова е създадена Б.А.П.А., за да се под-
държаме един-друг и семействата си в беда“, 
заяви детектив Вълков. Той и колегите му 
написаха и емоционален пост във Фейсбук: 
„Почивай в мир, Офицер Малеев, ние ще про-
дължим вместо теб нататък!“.

Българският полицай Владимир Малеев 
почина през 2021 година 

след усложнения от
коронавирус, 

с който се заразил по време на изпълнение 
на служебните си задължения в пика на пан-
демията. 39-годишният офицер, който беше 
част от Отряда за бързо реагиране на Фила-
делфия, не е бил ваксиниран. Тогава те го из-
пратиха с почести.

Офицер Малеев е роден в Карлово. За-
вършва УНСС и се мести да живее в САЩ 
през 2001 година.

В редиците на Филаделфийската полиция 
получава похвали за постижения, като едната е 
за служител на месеца. Бил и горд член на Бъл-
гаро-американската полицейска асоциация.

Пенсилвания е петият по преднина щат по 
ваксиниране, като броят на случаите се уве-
личава през последните 7 дни. На този етап 
63.4% от жителите на щата на възраст над 
18 години са ваксинирани. 

Офицер Малеев оставя родителите си 
Събка и Николай Малееви, годеницата си 
Джаклин Палмери и децата й Йосиф, Джор-
дан и Женивиев.

САЩ

На „Полицейската 
седмица“ във 
Вашингтон почетоха 
Владимир Малеев
Майката на починалия при изпълнение на 
служебния си дълг пристигна за церемонията 
с подкрепата на Българо-американска 
полицейска асоциация

Почести, шествия и цветя
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На името на професор Самуил Рефетов има 
кръстен синдром на щитовидната жлеза. За 

това си откритие е номиниран за Нобелова 
награда за медицина.

Той е американски учен с български про-
изход, който открива синдрома на резистент-
ност към тиреоидните хормони. Откритието 
дава огромен тласък за развитие на генетика-
та в световен мащаб.

Проф. Рефетов е роден в Русе през 1937 
г., в семейството на банкер. Там той учи във 

френското католическо училище „Санта Ма-
рия“. През 1949 г. заради комунистическия 
режим семейството му е принудено да еми-
грира в Израел, където той продължава обра-
зованието си. След това се местят в Белгия, 
където проф. Рефетов завършва френски ли-
цей в Антверпен. Впоследствие се установява 
в Канада. Завършва биохимия и медицина в 
Монреал.

Като студент отива в Амазония да 

изучава екзотичните
тропически болести.
„Ние бяхме между реката Амазонка и Ори-

ноко, което е в Южна Венецуела. Имаше мно-

го болести, болести обикновено от инсектите, 
болест на сърцето, на червата. В хамаци спя-
хме, с идеята, че като се върна, няма да искам 
да правя вече тропикална медицина. Всъщ-
ност обратното стана“, разказва в специално 
интервю за BG VOICE в дома си в Чикаго. 

Заради липсата на стипендия обаче изоста-
вя тропическите болести.

В края на 60-те години започва да изследва 
аномалии в щитовидната жлеза. Той открива 
синдрома на резистентност към тиреоидни-
те хормони, който е наречен на неговото име. 
Всичко започва от една мексиканска пациент-
ка в болницата в Лос Анджелис, блъсната от 
камион.

Проф. Самуил Рефетов: 
Откривателят на 
рядък синдром на 
щитовидната жлеза
Откритието дава огромен тласък 
за развитие на генетиката в 
световен мащаб и за него е 
номиниран за Нобелова награда

Български истории

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Проф. Рефетов със 
сина си в Патагония 

САЩ

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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„Тя беше глуха и не чу камиона. Видяхме, 

че имаше голяма щитовидна жлеза, тя имаше 
високо количество на хормона, но всъщност 
симптомите на тялото бяха липса на хормон. 
Много по-късно, 20 години по-късно, причи-
ната, генетичната мутация, се намери, с на-
предването на генетиката“, обяснява проф. 
Рефетов.

За да стигне до това голямо откритие, 
проф. д-р Самуил Рефетов години наред изу-
чава механизма на заболяването. През 1989 
г. установява, че то се причинява от генетич-
на мутация, която нарушава функцията на ре-
цептора за хормони на щитовидната жлеза.

Всъщност 

едно на всеки 2500 деца
се раждат с този проблем 
не могат да произвеждат хормона на щито-

видната жлеза. Преди откритието на профе-
сор Рефетов лекарите не са знаели защо това 
се случва или как да го лекуват. В началото 
обаче медицинските журнали дори не искат 
да публикуват откритието му.

„По това първо време не бяхме сигурни, хо-
рата не ни вярваха, не разбираха какво става. 
Ние не разбирахме също. С развитието на ге-
нетиката ние успяхме да отидем в центъра на 
проблема – мутацията в рецептора“, гордее се 
с откритието си той. 

От 1969 г. и до днес, на 85-годишна въз-
раст, проф. Рефетов живее и работи в Чикаг-
ския университет.

Разказва, че в момента се занимава само с 
пациенти, които имат генетични болести по 
щитовидната жлеза. Прави кръвни изследва-
ния на семейството и търси мутации на гени-
те.

„Най-интересно е когато болестта не е ти-
пичното, има нещо различно, значи е наслед-
ствена, да намерим кой ген има мутация. 

Може да се вземе ДНК-то и да се поправи му-
тацията, но засега само при мишки. Това се 
казва gene therapy“, разказва за работата си 
проф. Рефетов.

Независимо какво работи или къде живее, 
казва, че 

винаги си остава българин.
„Аз винаги съм се чувствал българин и съм 

казвал това винаги и когато ме представят. На 
работа, в университета – те знаят, че аз съм 
българин. Децата също казват, че баща им е 
българин. Родителите ми също се чувстваха 
българи“, казва проф. Рефетов.

Въпреки това, в продължение на цели 49 
години той не се прибира в България зара-
ди страх от затвор. Прави го едва когато губи 
майка си през 1998 г. 

„Kато влязох за първи път в България и 
като отвориха паспорта ми, аз нямах българ-
ски паспорт тогава, вече имам, и казаха: „о, 
вие сте българи“ и аз се разтреперих“, спомня 
си проф. Рефетов.

Разказва, че се е отказал от българското 
си гражданство, когато емигрирал в Канада и 
трябвало да си извади канадски паспорт. Из-
пратили го в българското консулство.

„Всъщност като отидох в българското кон-
сулство, никой не ми обърна внимание, но ми 
вземаха адреса и след няколко месеца ме по-
викаха във войската. Аз, разбира се, не отгово-
рих и те ме осъдиха и след това получих ново 
писмо – 2 години в трудов лагер и една глоба и 
затова ме беше страх да се върна.“

Трите му деца имат българско граждан-
ство, макар и да не говорят добре езика.

През 2014 г. проф. Самуил Рефетов е обя-
вен за почетен гражданин на родния си град 
Русе. Той има 29 награди и отличия от раз-
лични университети и институции по света, 
свързани с медицината и здравето.

Сн.: Личен архив
В родния си град 
Русе през 2014 г. 

Проф. Рефетов като дете със семейството си 
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ВЪПРОС: Как мога да спася парите си от 
обезценяването и високата инфлация днес? 
В банките предлагат различни инструменти 
като CD (Certificate of Deposit), които блокират 
достъпа до сумите, внесени там за опреде-
лен период (обикновено за година) и в момен-
та плащат около 4% годишна лихва, но често 
минималната сума за вноска е около $25,000. 
Това добра алтернатива ли е на моя спестовен 
акаунт и какви други алтернативи съществу-
ват? 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Абсолютно актуа-
лен въпрос за момента и много често срещан 

в последната една година при разговорите ми 
с почти всички мои клиенти или потенциални 
нови клиенти. 

Тук трябва да разграничим спестяванията 
си в три отделни категории, за да можем да 
планираме правилно рисковете и потенциал-
ните печалби от дадена спестовна стратегия, 
която има за цел да пребори инфлацията в 

краткосрочен и дългосрочен план. 
Тези 3 категории са следните: 

Категория 1: 
Ликвидни спестявания – категория, която 

отговаря на суми, над които трябва да имаме 
достъп веднага при нужда и да нямат риск от 
спадове, ако е възможно да генерират някак-
ви лихви, докато стоят в резерв. 

Категория 2: 
Краткосрочни спестявания – суми, които 

са заделени с определена цел за сравнител-
но краткосрочен период от 3 до 5 години като 
закупуване на имот, на автомобил и т.н. 

Категория 3: 
Дългосрочни инвестиции – това са спестя-

вания с цел доходи като пенсионни акаунти 
или пари, които се инвестират систематично 
с цел добиване на дивиденти, които да над-
граждат над сегашните ни заработени или 
бизнес доходи. Хоризонтът на тези акаунти 
е обикновено 10+ години напред и те могат 
да толерират по-високи рискове и амплитуди 
с цел по-големи печалби с годините напред. 

Сега, нека видим как можем в момента да 
предпазим парите си в трите категории от ин-
флацията в кратки срокове и в дългосрочен 
план. 

При Категория 1 – ликвидните спестява-
ния. В момента най-доброто, което смятам че 
може да се използва, са Money Market акаун-
тите, които са съставени от държавни ценни 
книжа, не подлагат сумите, внесени там, на 
пазарен риск и спадове, но в момента плащат 
3.5-4% годишна лихва, която се изплаща на 
месечни вноски. 

Причината за това, че тези лихви са сравни-
телно по-високи от преди е защото и лихвите, 

определени от Федералния резерв в момента 
се вдигнаха, което прави този тип спестяване 
много добра алтернатива на CD (Certificate of 
Deposit) в банките, защото Money Market ака-
унтът 

предлага вноска без
минимален капитал, 
както и Вие споменахте от $25,000 при ня-

кои CD акаунти и клиентите ми, които изби-
рат такъв инструмент, не плащат абсолютно 
никаква такса за инвестиция в него – ако днес 
инвестирам $10,000 в такъв акаунт, тези 
$10,000 влизат до стотинка в него и започват 
да акумулират месечни лихви, които се обла-
гат с данъци в края на годината, както е и при 
другите спестовни акаунти. 

Когато един ден обаче лихвите в икономи-
ката паднат и лихвите по тези Money Market 
акаунти ще паднат също, но докато този мо-
мент дойде, това би била една прекрасна 
краткосрочна инвестиция, до която всеки има 
достъп във всеки един момент, не като CD па-
рите да са заключени за определен период и 
няма минимален капитал, който да се задъл-
жава да бъде инвестиран в такъв тип акаунт. 

Надявам се информацията, която ви пред-
ставих днес да ви бъде полезна и ако е така, 
моля, споделете я с хора, които мислите, че 
ще се възползват по най-добрия начин от нея. 

Това е от мен за днес. Ако имате въпроси 
или се интересувате от различните аспекти 
на финансовата част от живота, Вие можете 
да си запазите час за консултация на теле-
фон: (224) 522-2413 или на електронната ми 
поща: Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com. 
Въпросите, които четете, са зададени от кли-
енти, с които съм работил по време на консул-
тации в моя офис.

Продължава в следващия брой

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

ВАШИТЕ ПАРИ

Въпроси и отговори 
от изминалата 
седмица

Как да спася парите си 
от инфлацията днес?

Финансови съвети

Сн.: Pixabay

Сн.: Pixabay
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„Като агент на недви-
жими имоти аз не само 
помагам на своите кли-
енти със закупуване, про-
дажба и отдаване под 
наем, но и непрестанно ги 
уведомявам относно все-
ки възможен аспект, кой-
то би повлиял на тяхната 
дългосрочна инвестиция, 
която всъщност за пове-
чето хора е най-важна-
та и най-голямата, която 
те са направили или ще 
направят някога в живо-
та си. Ако имате въпро-
си, свързани с тази или 
други мои статии досе-
га, или въобще с всичко, 
свързано с пазара на не-
движимите имоти, ще се 
радвам да ме потърсите, 
а за мен ще е удоволст-
вие да помогна. Моят ди-
ректен номер е: 773-827-
7827, или ми пишете на 
имейл: gergana.todorova@
bairdwarner.com. Уеб-
сайт, за повече инфор-
мация: GerganaTodorova.
BairdWarner.com. Консул-
тацията е винаги безплат-
на и не ви ангажира по ни-
какъв начин.”

Ако следите новините днес, може да се по-
чувствате малко несигурни какво се случва с 
цените на жилищата и да се страхувате дали 
най-лошото не предстои тепърва. Това е така, 
защото днешните заглавия рисуват ненужно 
негативна картина. Противно на тях, цените на 
жилищата не падат, а обратно. Последните дан-
ни разказват много различна и много по-поло-
жителна история. Местните тенденции в цени-
те на жилищата все още варират според пазара, 
но ето какво ни казват националните данни.

Ако погледнем по-подробно ще видим, че це-
ните на жилищата след пандемията си остана-
ха положителни – те просто поскъпваха по-бав-
но, за разлика от тези в пика на пандемията. За 
да получим по-подробна картина на някои от 
тенденциите на пазара, трябва да разгледаме 
месечните данни.

Месечните графики по-долу използват по-
следните доклади от три източника, за да пока-
жат, че най-лошите спадове на цените на жили-
щата вече са зад гърба ни и цените се връщат 
нагоре в национален мащаб.

Историята, която ни разказва този по-подро-
бен месечен преглед е, че последната година 
беше приказка за две половини на жилищния 
пазар. През първата половина на 2022 г. цените 
на жилищата се покачваха и 

достигнаха своя връх
през юни 
След това през юли цените на жилищата за-

почнаха да падат (показано в червено на графи-
ките). И приблизително до август или септем-
ври тенденцията започна да се стабилизира. 
Докато разглеждаме най-новите данни за на-
чалото на 2023 г., тези графики също показват 
скорошно възстановяване на инерцията с цени-
те, които се връщат нагоре. Месечните промени 
в цените на жилищата набират скорост, докато 
навлизаме в по-натоварения пролетен сезон.

Въпреки че един до два месеца не прави тен-
денция, фактът, че и трите доклада показват, 
че цените са се стабилизирали, е обнадежда-
ващ знак за жилищния пазар. Данните за месе-
ца показват ясен, но ранен консенсус, че днес 
се извършва национална промяна. По същество 
цените на жилищата започват да се връщат на-
горе.

Селма Хеп, главен икономист в CoreLogic, 
обяснява ограниченото предлагане на налични 
за продажба домове, което допринася за този 
положителен обрат:

„…цените в много големи метрополитени, из-
глежда, се промениха, като САЩ записаха вто-
ри пореден месец на месечни печалби… Месеч-
ното възстановяване на цените на жилищата 
подчертава липсата на инвентар в този жили-
щен цикъл.“

А какво означава това
за всички нас?
Продавачи: Ако сте отлагали продажбата, 

защото се притеснявате какво се случва с це-
ните на жилищата и как това ще се отрази на 
стойността на вашия дом, може би е време да 
се свържете с вашия агент, който да ви помогне 
да разгледате опциите си за продажба на вашия 
имот точно сега. Не е нужно повече да отлагате 
нуждите си, защото последните данни показват 
обрат във ваша полза.

Купувачи: Ако сте чакали да купите, защото 
не сте искали да купите нещо, което ще намали 
стойността си, сега сте спокойни, че нещата из-
глеждат нагоре. Купуването сега ви позволява 
да направите своя ход, преди цените на жили-
щата да се покачат още повече, и ви дава шанс 
да притежавате актив, чиято стойност обикно-
вено нараства с времето.

В заключение, ако сте отлагали плановете 
си да промените вашия жилищен покупко-про-
дажбен статут, защото сте се притеснявали от 
падането на цените на жилищата, данните по-
казват, че най-лошото вече е зад нас и цени-
те всъщност се покачват в национален мащаб. 
Нека се свържем, за да обсъдим Вашите опции. 
Експертен агент по недвижимо имущество е 
точно този, който ще Ви обясни как се движат 
цените на жилищата в нашия район.

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

ВАШИТЕ ПАРИ

Сн.: Unsplash

Имотен пазар

Най-лошите спадове на 
цените на жилищата 
са зад гърба ни От февруари цените 

постоянно се покачват

Най-лошите спадове
на цените на жилищата
са зад нас
Ако новините твърдят, че 
цените на жилищата ще 
поевтинеят с 20%, проверете 
това. На национално ниво вече 
сме достигнали най-ниската 
им точка. И сега те започват да 
се покачват отново. 

От миналия юли, месец след месец цените спадаха, 
но след февруари започнаха да се покачват отново.

Промени в цените на жилищата
месец по месец

Само преди пет месеца цените сезонно 
падаха месец след месец в 92% от 
всички основни американски пазари.

През март ситуацията се 
преобърна на 180 градуса с цени, 
покачващи се в 92% от пазарите.
Andy Walden…

Докато цените на жилищата варират на различните места, 
ранни знаци показват, че най-ниските им цени вече са зад нас.

Ако задържате плановете си докато цените се стабилизират, 
свържете се с нас, за да обсъдим правилното време.

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

ПРОФ. ЕВГЕНИЙ 
ДАЙНОВ

Когато ти свърши времето, дори наглед случайни съвпадения рабо-
тят против теб. Това Владимир Путин ще усеща все по-силно.

В последните дни, в очевидна подготовка за срещата на Г-7 в Хиро-
шима, руските и китайските другари задействаха нелоша манипула-
тивна кампания. Нейната цел бе да постигне „замразяване на конфли-
кта“ в Украйна, т.е. поне част от окупираните територии да останат в 
лапите на московските агресори и всички замесени да влезнат в дъл-
гогодишни преговори за бъдещето. Тъкмо да се получи – и събрали-
те се на срещата на Г-7 велики сили не само категорично потвърдиха 
подкрепата си за Украйна, но и настояха руснаците да напуснат всич-
ки украински територии.

Точно преди срещата в Хирошима се задвижиха различни амери-
кански и европейски авторитети, за да обосноват отказа на Запада 
да предостави на Украйна изтребители F-16, с чието прикритие от 
въздуха украинското настъпление би било предизвестен успех. На-
истина, един такъв авторитет от Пентагона се оказа внезапно изпра-
тен на заслужен отдих, но затова пък инак сериозният електронен 
вестник „Политико“ публикува статия, според която администраци-
ята на Байдън се готви за замразяване на войната, влизане в дълго-
годишни преговори с руснаците и постепенно свиване на подкрепата 
за Украйна.

Междувременно, започвайки от Киев, висшият китайски дипломат 
със звучното име Ли Хуей (Li Hui), дългогодишен посланик в Москва, 
тръгна на обиколка из Европа, за да пропагандира „китайския мирен 
план“. А той е: да, познахте – за „замразяване“ на войната и дългого-
дишни преговори, докато окупираните украински територии остават 
московски.

Добре де, колко акъл трябва да имаш, за да пратиш в която и да е 
славяноговоряща страна човек на име Hui? Да не говорим, че страна-
та е Украйна и точно нейните воини още в началото на войната пра-
тиха „на Hui“ флагмана на Руския Черноморски флот, превръщайки 
го в подводница и в популярна пощенска марка.

Лош ход и лоша поличба. Тя се вписа в пълното недоверие, от стра-
на на Запада, към капацитета на Китай да бъде неутрален посредник 
между Москва и Киев, след като е очевидно, че китайците са на стра-
ната на московската власт. След като се събра в Хирошима, групата 
Г-7 веднага предупреди Китай да внимава в картинката и, ако иска 
да бъде възприеман сериозно, да използва своето влияние, за да убе-
ди московските армии да се махат от Украйна. Също така категорич-
ността на декларациите на Г-7 по темата „Украйна“, вкл. намекнатото 
решение да се дадат на тази страна изтребители F-16, обезсмисли не 
само всички предходни публикации, настояващи за „замразяване“, но 
и самата обиколка на другаря Hui из големите европейски столици.

Веднага последва отговор от страна на Москва, чиято безпомощ-
ност напомня за последните ходове на Бойко Борисов в България или 
на Виктор Орбан в Унгария. Евгений Пригожин, „готвачът на Путин“, 
бивш затворник и собственик на частната военна кампания „Вагнер“, 
обяви, че след продължили месеци боеве е превзел градчето Бахмут.

Погледнат в мащабите на България, Бахмут има стратегическото 
значение на Джулюница. Дори по-малко. Все пак недалеч от Джулю-
ница има летище, голям жп възел и планински проход, стигащ в край-
на сметка до Истанбул. А около Бахмут няма нищо. Но за московската 
пропаганда тази украинска „Джулюница“ бе придобила огромно по-
литическо значение. От месеци московските пропагандатори се гот-
вят да представят превземането на тази „Джулюница“ за „победа в 
специалната военна операция“. Сега Путин ще има повод да обяви 
„победа“ точно преди задаващата се украинска лятна офанзива. А що 
се отнася до Пригожин, той простосърдечно разкри какъв е неговият 
план: да изведе след предполагаемото „превземане“ на града своите 
подразделения от фронта и да остави негодната за нищо редовна ар-
мия да поеме удара на украинското настъпление.

Цялата тази радост ще трае седмица-две, но в събитията от послед-
ните дни е заровен важен въпрос. 

Вече нищо не може да върне инициативата в ръцете на Путин.
Така или инак, експертно-медийната офанзива за отслабване на по-

зициите на Украйна не успя. Прекалено много съвпадащи събития я 
погребаха – като се почне от обиколката на дипломата Hui и се стигне 
до категоричните декларации на Г-7. Както често чуваме в американ-
ските филми: When it's time for you to go – it's time for you to go. Ни-
какви манипулации и схеми няма да върнат инициативата в ръцете 
на Путин. Ако не друго, то лятното украинско настъпление ще го из-
хвърли от седлото.

When it's time for 
you to go: Времето 
на Путин изтича

https://www.krilchev.com/
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Когато кажем „Ти си го избра“, 
това не е справедливост, когато 
кажем „Ти си го смени“, това не е 
съдебна реформа

С тези думи депутатът от 
„Продължаваме промяната – 

Демократична България“ Андрей Гюров 
описа отношението на лидера на ГЕРБ 

Бойко Борисов към главните прокурори.

Метафорично прилича на дете 
между русалка и кентавър, а то са-
мото болно от шизофрения

Така депутатът от ГЕРБ-СДС Любен Дилов 
- син коментира идеята за правителство с 
премиери Мария Габриел и акад. Николай 

Денков на ротационен принцип

Предвид ситуацията около мен в последните 
години съм посещавал, с малки изключения, 
само бази на прокуратурата. Не мога да си поз-
воля да посещавам други места. Не съм ходил 
почти на ресторант

Това заяви главният прокурор Иван Гешев по време на 
дебат в съвета за данните, изнесени от Сарафов, че Гешев 

ползва почивна база в Боровец като лична собственост

Ние за рецепти с Иван      
Гешев не сме си говорили

Това каза председателят на 
парламентарната група на 

ГЕРБ-СДС Десислава Атанасова 
пред bTV за напрежението и 
трусовете в Прокуратурата.

Kъщичка за птички да не може да се построи 
на територията на Пловдивския панаир

Лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов коментира, че лидерите 
на „Продължаваме промяната“ са натиснали Мария 
Габриел по темата за Панаира, затова предлага със 

законодателни промени да се забрани строителството на 
територията на Пловдивския панаир, освен ако не е за 

сграда на операта или за православен храм.

http://www.unitedinsuranceus.com/contact-us.html
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Българите в Чикаго дадоха старт на праз-
ненствата за 24 май – Деня на българската аз-
бука и култура – със станалия традиционен 

Парад на България. Повече от 4,000 души се 
събраха в чикагското предградие „Елк гроув 
вилидж“, а стотици трибагреници заляха пар-
ка в градчето.

В безпрецедентен акт на единство пара-
дът събра на едно място всички 13 български 
училища, детски градини, фолклорни съста-
ви и културни организации в Чикаго.

Малко след 11 часа манифестация с учас-
тниците тръгна от южния паркинг на Elk 

Grove High School и премина до началото на 
близкия Rotary Green Park, където беше раз-
положена сцена с интересна програма, детски 
кът, музика и танци, вкусна храна, студени 
напитки, игри и много забавления за цялото 
семейство. 

„Нашата общност в Чикаго изпраща сигнал 
към всички българи по света, че 

могат да действат
обединени 
и че няма ограничения по поставените пред 

нас цели. Малко хора осъзнават, че кирили-
цата е четвъртият език в света, на който е 
преведена Библията след иврит, латински и 
гръцки. Нашият тогава княз Борис и Симеон 
Велики осъзнават, че за да може български-
ят народ да не бъде асимилиран, той тряб-
ва да има собствен език, четмо и писмо. За-
ветът е ясен – битките не са само на бойното 
поле, ами и в сферата на духовността. Трябва 
да сме все така заедно и да има винаги в ду-
шата ни България, но и това, че образование-
то дава светлина, дава прогрес“, беше посла-

нието, което генералният консул на България 
в Чикаго Светослав Станков отправи към при-
състващите.  

Той поздрави и българските учители, като 
ги нарече „съвременните апостоли“, които 
формират нашата идентичност, учат ни как 
да се отстояваме, как да се обичаме и уважа-
ваме като българи.

„Сред нас има хора, които имат много спе-
циален повод да празнуват, които градят на-
шите бъдещи лидери, дават четмо и писмо 
на нашите деца, формират ги като личности. 
Дълбок поклон на всички български учители 
тук сред нас“, заяви Станков. 

Кметът на „Елк гроув вилидж“ Крейг Джон-
сън също приветства българите. Неговата ад-
министрация е съорганизатор на парада заед-
но с Генералното ни консулство в Чикаго.

„Горд съм да обявя този ден за 

Ден на България в
„Елк гроув вилидж”, 
заяви той от сцената в Rotary Green Park.
Генерален спонсор на събитието за втора 

Обединени

Над 4,000 българи 
отпразнуваха Деня 
на българската 
азбука в Чикаго
В парада се включиха 
всички български 
училища, детски градини 
и фолклорни състави

САЩ

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Светослав Станков, ген. консул на 
България в Чикаго и Тами Милър, 
Тръсти на Елк Гроув Вилидж

Веселин Андреев

https://www.facebook.com/milanabash78
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година е транс-
портната ком-
пания MERX 
Global и с под-
крепата на 
Prospect L&C 
и EuroTrans 
Express. А за 
„Хайдушките 
игри“, в които 
сила премери-
ха най-смелите, 
наградите оси-
гури Христо Стои-
чков от неговия спор-
тен бранд H8S.

В празничната програ-
ма на сцената се включиха от 
най-малките до най-големите. С из-
пълнение на българския химн започна офи-
циалната част на парада, група гайдари пък 
откриха музикалната част на втория Парад на 
България в Чикаго. Под звуците им предста-
вители на фолклорните ансамбли и други по-
сетители извиха кръшни хора пред сцената в 
Rotary Green Park.

„Искам да популяризирам самия инстру-
мент зад граница, та малките деца, които се 
раждат в Америка да видят какви са нашите 
обичаи, народни музика и танц, защото 

това ни е съхранило
през годините“, 
каза гайдарят Веселин Андреев от Чикаго, 

преди да се качи на сцената.
Художничката Кина Бъговска също отпра-

ви поздрави към сънародниците ни. „Да сме 
все така заедно и да има винаги в душата ни 

България“, поже-
ла тя. 

Програмата 
продължи с ан-
самбъл „Вива-
нов“ и малкия 
Кристиан, кой-
то рецитира 
„Аз съм бъл-
гарче“ на Иван 

Вазов. След 
тях свои изпъл-

нения предста-
ви цигуларят Свет 

Радославов, познат 
от „Америка търси та-

лант“, Лейди Би и нейните 
малки танцьори, DJ Mati, как-

то и деца от българските училища и 
всички фолклорни състави в Чикаго.

А за финал – 

на сцената се качи поп
звездата Мария Илиева, 
която дойде в Чикаго специално за Парада 

на България.
„Много съм щастлива, че съвсем непо-

средствено на 24 май, мога да присъствам 
чрез музиката си на този разкошен празник 
на българщината, на писмеността, на нашата 
култура, на книжовността ни. Това е светли-
ната, която озарява душите и в мрачни вре-
мена”, каза известната изпълнителка.

Българските бизнеси пък имаха възмож-
ност да участват със свои щандове и да 
представят своята продукция.

Първият подобен парад беше проведен 
миналата година.

Мария Илиева беше гост-звездата от България

Сн.: Алекс Иванов

САЩ

https://connectmortgagecorp.com/
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години навърши Боби, най-старо-
то куче в света. Собственикът 

му, португалецът Леонел 
Коща, разказва, че Боби се 
радва на голямо внимание, 
откакто е коронясан за най-
старото куче в света. Той 
добави, че животното е в 
добро здраве и наскоро е 
преминало преглед поради 
опасенията за стреса от чес-
тите посещения. Боби е чис-
токръвен Rafeiro do Alentejo 
- порода португалско куче, 
обучено да охранява доби-
тък. С напредването на въз-
растта той е имал затрудне-
ния с ходенето, а също така 
е усетил влошаване на зре-
нието си.

31 дни в подводна 
база на дъното на 
лагуна в Кий Лар-

го, Флорида иска да 
прекара американски-

ят изследовател Джо-
узеф Дитури. Той вече е там 

от близо 80 дни. Предишният ре-
корд за най-много дни, прекарани 

в живот под вода е поставен от два-
ма професори през 2014 г. в същата 

база в Кий Ларго. За разлика от под-
водниците, в т.нар. хижа не се използва 

технология за адаптиране към повише-
ното подводно налягане.

100

хиляди долара достиг-
на цената на китара, 
разбита на сцената от 
фронтмена на Nirvana 
Кърт Кобейн. Това е 

няколко пъти повече от 
първоначалната й оцен-

ка, съобщиха от аукцион-
на къща. „На разбития черен Fender 
Stratocaster не може да се свири“, зая-
ви Коди Фредерик от Julien's Auctions. 
Музикалният инструмент е подписан 
от тримата членове на гръндж група-
та от Сиатъл, когато те се изстреляха 
към световна слава. От аукционната 
къща заявиха, че са очаквали инстру-
ментът да бъде продаден за 60,000 
долара на събитието пред публика в 
Hard Rock Cafe в Ню Йорк.

600
млн. долара е цената, за 
която беше продадена 
най-старата еврейска биб-
лия в Ню Йорк. Кодексът 

„Сасун“, датиращ от края на 
девети до началото на десети 

век, е най-ранната почти пълна 
еврейска Библия, за която се знае, че 
все още съществува. Той беше прода-
ден от Sotheby's след четириминутно 
наддаване между двама участници в 
търга.
Библията беше закупена от бившия 
американски дипломат Алфред Мо-

узес от името на американска организа-
ция с нестопанска цел, която ще я подари 

на Музея на еврейския народ на ANU в Тел 
Авив, Израел.

38
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Много българи, които са емигрирали в САЩ 
и не само, през годините са предпочитали 
да се завърнат в Родината си, когато набли-
жи краят на живота им. Това е така, защото, 
както е известно, българите са доста затворе-
на и капсулирана общност извън страната и 
обикновено родовите връзки не се разкъсват, 
дори и на такива големи разстояния. И кога-
то представителите на така наречената стара 
емиграция достигнат до една достолепна въз-
раст, те вече имат желание да оставят костите 
си на родна земя. 

За подобен случай разказва Георги Иванов 
в своя пътен дневник, който беше издаден в 
книга. Става дума за внука на бай Руси Бре-
зоев – българин от Русе, заминал за Америка 
много преди комунистите да дойдат на власт 
в България, на 9 септември 1944 г. Жена му 
също е българка и с нея имат две дъщери. 
Едната родена около 1971 г., има един син, а 
другата не е омъжена. Бай Руси, заедно с дъ-
щерите си Рози и Дейзи и зетят Джани – съ-
пруг на Рози, са били в България през 1969 г. 
Въпросният внук на бай Руси – Майк, също е 
идвал в Родината заедно с една българка от 
Плевен – баба Райна. Той я придружава около 
1977 – 1978 г. 

Тя се завръща окончателно
в България 
именно за да завърши земния си път тук, 

но когато се видяла с близките си, се разоча-
ровала от тях и се върнала в Америка, където 
умира в дом за възрастни хора, в който е жи-
вяла и преди последното си пътуване до Бъл-
гария.

Случаите с такива българи, които искат да 
останат завинаги в България, са безкрайно 
много. Дори сестрата на Георги Иванов, за ко-
гото стана дума по-горе, Флоранс, или Цветан-
ка, също е преминала през това. Тя се завръ-
ща в България през 1973 г. Иска да остане в 
родната си София, за да остави тук и своето 
земно тяло, когато му дойде времето. Сестра 
ѝ обаче не иска да даде разрешение Цветанка 
да се нанесе в таванската стая и така жената 
е принудена да се завърне в САЩ, където съв-
сем скоро и умира. 

През 1992 г. в София идва за последен път, 
както се оказва, и Вера Костова – тя беше 
тъща на известния американски писател Сид-
ни Шелдън, който беше женен за дъщеря й 
Сенди. Вера е и първата „Мис София“. Тя прис-
тига в София в инвалидна количка, защото се 
движи трудно, но сякаш това беше и послед-
ното й желание – да се сбогува с Родината 

си. Вера е живяла в къща в центъра на гра-
да, днес съвсем близо до градинката на НДК. 
Когато се завръща, къщата й все още стои, тя 
съществува и днес, но е запустяла, защото не 
е собственост на семейството на Вера, която е 
емигрирала в САЩ преди много десетилетия. 

Подобна е и историята на Мери Забунова 
от Белмонт. Тя е била женена за българин – 
Стефан, по-късно се жени за друг българин 
– Михо – Майкъл Колумбия. Михаил е роден 
в едно ямболско село. Заминава за Америка 
още като дете. Когато идва време да служи в 
армията, Майкъл е изпратен във Военновъз-
душните сили. По време на Втората световна 
война той попада в ескадрила, която е била 

предвидена да бомбардира
София 
Командирът му обаче разбрал, че той е с 

български произход и го отписва от списъ-
ците за пилотите-бомбардировачи на българ-
ската столица. Майкъл Колумбия е безкрайно 
благодарен за това, защото неговата съвест 
не би позволила той да участва в нападение 

над собствената си родина, въпреки че още от 
дете той живее в Америка.

Майкъл Колумбия достига до военно зва-
ние полковник от Американските военновъз-
душни сили и се пенсионира.

Това е само една илюстрация от професио-
налната история на един американски полко-

вник от ямболско село. Той обаче има и лична 
история, според която предлага брак на Цве-
танка – сестрата на Георги Иванов. Тя отказ-
ва предложението, защото по това време има 
здравословни проблеми. През 1978 г. Майкъл 
се жени именно за Мери Забунова (истинско-
то й име е Мария и е българска емигрантка 
от София). 

През 1978 г. двамата се завръщат в Бълга-
рия, за да се срещнат със свои близки, родни-
ни и приятели, но и отново за да се сбогуват с 
Родината си. Отсядат в дома на Георги и Еле-
на в София.

Така българите извън България, тези, кои-
то са родени в България, но са емигрирали от 
Родината по някакви причини, каквито и да 
са те, обикновено искат да се завърнат, за да 
поискат сякаш прошка, или просто за да се 
разделят с корените си. Онези от тях, които 
могат, остават в Родината си и приключват 
земния си път тук, други обаче, като изброе-
ните примери по-горе, не успяват да останат, 
но поне си вземат едно трогателно сбогом със 
своето минало.

ИСТОРИЯ НА ИМИГРАЦИЯТА

ВЕНЦИСЛАВ ЖЕКОВ
venci@bgvoice.com

„На прощаване“

Как българите си вземат сбогом с миналото?!

Възрастни българи емигранти в САЩ, които не успяват да се сбогуват с родината си и 
костите им днес са положени в някое от гробищата в САЩ. Снимката е направена по 
време на посещение на Георги Иванов при сестра му в САЩ, през 1971 г. 

Снимки: Архив на автора

Да оставиш 
костите си 
в родината

Вера Костова (седналата) и Цветанка (Флоранс) – (първата 
права от дясно наляво) на парти в Лос Анджелис – 1971 г.

Мери Забунова (правата в 
средата) със семейството 
си, преди брака й с Майкъл – 
САЩ, 1971 г. 
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„Дали се чувствам вече успял?... И да, и не, 
макар че и много успехи видях напоследък“, 
казва Асен. Синът на Къци Вапцаров се въл-
нува, като разказва за написването на музика-
та към документалния филм за Джон Ленън 
– The Lost Weekend: A Love Story („Изгубени-
ят уикенд: Любовна история“), на чийто пла-
кат пише: Original score („оригинална компо-
зиция“) Ace Vaptsarov. В основата на филма 
е любовна история, разказана след цели 50 
години – за 18-месечната романтична връзка 
между Джон Ленън и неговата китайско-аме-
риканска асистентка Мей Панг.

„Година и половина работихме над този 
филм, изучих цялата дискография на Джон 
Ленън и вече определено съм му фен, сега 
чета книга за него – казва Асен. – Филмът 
беше в кината във всички щати, гледахме го 
целият екип, беше невероятно преживяване.“ 
Предстои филмът да се пусне по големите 
платформи, представен е с успех на Tribeca 
Film Festival в Ню Йорк. А това означава огро-
мна популярност и за българина.

На 16 май Асен Вапцаров 

получи наградата
„Най-добър композитор“ 
на Съюза на българските филмови дейци. 

Призът е за саундтрака му към филма на ре-
жисьора Лъчезар Аврамов „Жълт олеандър“, 
с Китодар Тодоров в главната роля. „Покрай 
пандемията се прибрах в София и имах време 
да поработя над музиката за филма“, споде-
ля Асен. Наградата получи на 16 май, а гор-
дият му баща, като се снима с нея, я показа 
във Фейсбук.

В Лос Анджелис, където живее, Къци вече 
е „бащата на Ейс Вапцаров“, като и двамата – 
баща и син – са доволни от този факт. „Ейс“ е 
артистичният му псевдоним. Пише се като на-
чалото на името на български – „Асе“, а в му-
зикалната педагогика тонът „Ми диез“ се на-

рича „Ейс“, обяснява Асен.
Най-големият син на Къци Вапцаров е на 5 

години, когато го снимат с китара в ръцете, но 
едва когато е на 13 – 14 години, се запалва 
по този инструмент. Иначе още от първи клас 
обича да пише кратки истории, даже написва 
малка книжка със стихотворения. Когато е в 
седми клас, му идва идеята за рок метъл гру-
па – Marsh. Учи в Американския колеж в Со-
фия, където групата предизвиква фурор сред 
тийнейджърите – на концертите на Marsh 
ученички пищят в екстаз.

Междувременно Асен започва да пише 
електронна музика на компютъра си. Marsh 

добива популярност, свирят из София, пече-
лят състезание за рок групи. На 15 години 
Асен тръгва на частни уроци по китара и сол-
феж при корифея Цветан Недялков, който го 
запалва по фламенкото и джаза, започва да 
слуша и класическа музика.

Баща му дава идеята да 

кандидатства в
престижното висше
училище по сценични
изкуства „Бъркли“ 
(Berklee College of Music) в Бостън. Извест-

но е като водещо за музиканти в модерните 
жанрове.

Асен, който вече е правил първи опити да 
композира, е приятно изненадан, че се отпус-
ка стипендия и за композиция. Явява се на те-
жък изпит в офиса на „Бъркли“ в Лондон. Раз-
бира, че може да изпрати свои композиции 
за изпита, пише ги и ги праща, като получава 
тази стипендия.

В Бъркли Асен за пръв път попада в атмос-
фера, в която е „обикновен човек“, чийто та-
лант са оценили, а не синът на известния шо-
умен. „В началото това беше фрапиращо за 
мен – никой да не ме дърпа заради баща ми – 
смее се Асен. – Ти много добре знаеш, откакто 
съм роден, каква лудница е била около мен – 
„детето на „Супершоу „Невада“, всички повта-
рят „Къци, Къци“... Стряскащо е за едно дете.“

Асен помни първия учебен ден в Американ-
ския колеж – как в класната му стая го очаква 
огромна тълпа от ученици, искащи да видят 

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Асен получи наградата „Най-добър 
композитор“ на Съюза на българските 
филмови дейци за саундтрака
към лентата „Жълт олеандър“

Ейс, синът на 
Къци Вапцаров: 
Да напишеш 
музиката към 
холивудски филм 
за Джон Ленън

Сн.: Личен архив

Концерт в „Бъркли“

Асен с гения на филмовата музика 
и негов учител Ханс Цимер.

В студиото с Тихомир 
Христозов, композитор 
на филмова музика за 
Холивуд.

„Родителски 
контрол в Бостън“.

Асен с майка си 
Меги на разходка.
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и докоснат „сина на Къци“. „Честно казано, 
беше ми досадно. Откакто се помня, никога 
не съм могъл да си представя нещо друго – 
че мога да водя живот на един „обикновен чо-
век“. А в „Бъркли“ имаше такова здраво уче-
не, че не се и сещах за това“, смее се той.

Там 

Асен завършва
едновременно две
специалности 
„Пърформанс“, или изпълнителско майстор-

ство на китара – акустична и електрическа, и 
„Композиране“. „Докато учех, много ми се свире-
ше и свирех постоянно на китара, но композира-
нето ми беше главна цел“, казва той. В Русе, род-
ния град на Къци, още се помни концертът на 
Асен Вапцаров през 2017-а с Русенската фил-
хармония, на който с електрическа китара той 
свири арии от „Травиата“ и „Риголето“.

Практиката му в „Бъркли“ е при самия Ханс 
Цимер, автор на музиката към култови филми 
като „Гладиаторът“, „Интерстелар“, „Генезис“. 
Печели позицията при зверска конкуренция от 
100 студенти.

След дипломирането през 2017-а се мести 
в Лос Анджелис. Там му помага Пенка Куне-
ва – известен филмов композитор в Холивуд и 
носител на „Грами“. „Две години работихме по 
проекти. Пенка е един от най-талантливите и 

сърцати хора, които познавам. В някакъв мо-
мент тя имаше толкова много работа, че ме по-
търси да й помагам“, казва той. С нея прави му-
зиката за 3 пилотни телевизионни сериала и 4 
късометражни филма.

Как един начинаещ композитор навлиза 
в гилдията? „Като помагах на други, вече ус-
пели композитори“, казва Асен. В Лос Андже-
лис той живее до Университета на Южна Ка-
лифорния, в който са учили хора като Стивън 
Спилбърг. Разработва силен кръг от контакти 
с хора, които учат кинорежисура и започва да 
пише музика към студентски проекти – много 
късометражни филми и телевизионни продук-
ции с нисък бюджет.

После лека-полека се свързва с компози-
тори, а също и с хора, които правят големите 
филми, и името му започва да излиза в различ-
ни продукции и да го канят за все по-интерес-
ни проекти. „Много е важно да не се „забиваш 
в пещерата“, както казваме тук, а да излизаш, 
да разговаряш с интересни хора“, казва Асен.

Днес той продължава да 

работи с Лорън Бълф, 
дясната ръка на Ханс Цимер, в продуцент-

ската компания на гения - 14th Street Music. 
Специализирана е за телевизионни продук-
ции, реклама, документални филми и видео-
игри и е място за иновативни и опитни компо-
зитори на филмова музика.

Когато през 2022-ра Ханс Цимер печели 
„Оскар“ за музиката към филма „Дюн“, горди-
ят Къци Вапцаров споделя във Фейсбук: „Бра-
во, Асен Вапцаров!“. Друго си е синът ти да 
работи в компания с „Оскар“... Асен работи и 
с талантливия филмов композитор в Холивуд 
Тихомир Христозов, който тази година участ-
ва със своя музика в наградената с „Оскар“ 
анимация „Пинокио“ на Гилермо дел Торо. С 
него правят един албум и звукова библиоте-
ка за китара. Ще пускат и виртуален инстру-
мент за китара.

Днес името на международно признатия 
композитор Ейс Вапцаров стои зад над 50 
продукции – късометражни и пълнометраж-
ни игрални и документални филми. В тях 
участва като композитор на основната музика 
и на трейлърите, като аранжор и оркестратор, 
като изпълнител на китара. Пише музика и за 
реклами и клипове. Работил е и по музиката 
за рекламата на едно от най-големите спорт-
ни събития в света – „Супербоул“.

„Човек трябва да пробва всичко и да не 
спира. Завърша ли един проект, веднага за-
почвам друг“, казва Асен. В студиото в дома 
си има техника, събирана 15 години – кита-
ри, всякакви други инструменти, микрофони, 
компютри и „огромен арсенал от много тера-
байти информация“.

Любим жанр му е драмата, но пише музи-
ка и за други жанрове. „Обичам филми с под-
текст, защото музиката в тях има по-голяма 
роля“, споделя Асен. Впуска се и в продукции 

за виртуалната реалност. Напоследък пише 
музиката към VR играта Peregrine („Сокол“). 
Тя е за гледане с Google Cardboard - очилата 
за виртуална реалност. „Слагаш си очилата и 
летиш с един сокол на 20 нива. Много силен 
проект“, споделя Асен.

Да си син на един от най-големите шоумени 
на България е гордост и вдъхновение. Между 
двамата отношенията отдавна са като между 
творци. Заедно работят и по първия за Къци 
като режисьор пълнометражен игрален филм 
– „Добри родители“. Проектът е одобрен и фи-
нансиран от Националния филмов център, а 
Асен ще пише музиката към него.

„Повечето хора познават баща ми като во-
дещ, режисьор и продуцент на шоута, но той, 

освен актьорско майсторство, е завършил и 
кинорежисура. Правил е късометражни фил-
ми, с награди по цял свят, включително и в 
Щатите“, казва Асен.

„Когато се съберем двамата, правим лудо 
шоу – смее се композиторът. – В „Като две 
капки вода“ се бяхме маскирали като AC/
DC и Scorpions. Баща ми е гигант, машина, 
със собствена линия, и се радвам, че дой-
де време и той да се гордее с мен“, споде-
ля Асен и добавя: „Сега като хвърля поглед 
назад, виждам, че съм израснал много през 
последните близо 6 години след колежа, и 
то без ничия помощ“. Разбирайте – без по-
мощта на известния му баща. С което и два-
мата се гордеят.

Асен с китара на 5 години.

Къци и Асен, дегизирани като Scorpions 
в шоуто „Като две капки вода“.

Плакат на филма „Жълт олеандър“, за музиката към 
който Асен Вапцаров получава наградата „Най-добър 
композитор“ на Съюза на българските филмови дейци

Плакат към филма „Изгубеният уикенд: Любовна 
история“ за Джон Ленън, с музика на Ейс Вапцаров Концерт за китара и оркестър в Русенската опера



24 - 30 май 2023 г.26

Живеем в свят, в който филтрите в социал-
ните мрежи създават паралелна реалност за 
красота и очаквания за външния вид. Плас-
тичната хирургия и разкрасителните проце-
дури стават все по-популярни и все повече 
хора ги търсят. Балканите стават дестинация 
за медицински туризъм, като лидер е Турция. 
Но България също не отстъпва, а много от 
сънародниците ни, които живеят в чужбина 
предпочитат Родината, за да направят такива 
процедури в позната среда и в компанията на 
близки и приятели. През последните някол-

ко години лидер в този сек-
тор е клиниката VDerm на се-
мейството лекари Евгени и Ирина 
Шаркови.  Тя е един от най-добри-
те дерматолози в България, а преди да 
се отдаде на семейната практика, той е бил 
шеф на Клиниката по пластична хирургия на 
Александровска болница. Д-р Шарков е пра-
вил едни от най-сложните процедури като 

отстраняване на над 10
килограма излишна кожа 
на пациент след сериозно отслабване. За 

него казват, че е най-добрият хирург в Бълга-
рия в процедурите по оформяне на тяло чрез 
контуриране и различните видове липосук-
ции. Едни от най-известните мъже и жени в 
България са негови пациенти.

„Пластичната хирургия в България стана 

все по-достъпна. Много повече хора извърш-
ват тези процедури. Но това не трябва да се 
бърка от хората и трябва да продължава да 
се търси професионализмът на лекаря“, смя-
та д-р Шарков. И въпреки конкуренцията чес-
то връща пациенти, които според него не са 
подходящи за дадена процедура или имат 
нереалистични желания. „С доктор Шаркова 
имаме практиката да се придържаме към ре-
алистичните очаквания и естествените прин-
ципи в красотата на едно лице и едно тяло. 

Ако ние смятаме, че един пациент няма 
нужда от конкретна интервенция, ние не се 
двоумим да му го кажем и да не извършим 
тази процедура, тъй като по този начин ние 
му помагаме повече отколкото ако направим 
процедура, от която той няма нужда“, казва 
лекарят. 

Д-р Шарков е далеч от образа на лъскавия 
лекар, който се усмихва от билборди или не 
пропуска светско парти. Социалните му мре-
жи са фокусирани изцяло върху резултатите 
от работата му, а погледът му е сериозен.

Пътят на Шарков към собствена клиника 
е дълъг. След като завършва с отличие Ме-
дицинския университет в София със специ-
алност “Пластично-възстановителна и ес-
тетична хирургия”, отива да специализира 
същото във Великобритания и работи съв-
местно с Брент Танер и д-р Майкъл Кадиер 
(бивши президенти на Британската Асоциа-
ция по естетическа пластична хирургия).  От 
2017г. до 2019г. д-р Шарков е 

член на Лекарския съюз
на Великобритания. 
През януари 2020г. е Началник клиника 

"Пластично-възстановителна и естетична хи-
рургия към УМБАЛ “Александровска”

Там става докторант на тема – “Body 

Contouring” 
Официален международен трейнър за 

Inmode– неинвазивна липосукция и ра-
диочестотно лифтиране на тъкани и за 
SmartGraft– FUE технология за транспланта-
ция на коса.

„Може би осъзнато реших, че искам да се 
занимавам с медицина в ученическите ми го-
дини, 8-9-10 клас. Но подсъзнателно вина-
ги съм го знаел. А  хирург още в момента, в 
който реших, че искам да стана лекар. Никога 
не е имало в съзнанието ми желание да бъда 
друг тип лекар освен хирург. Да работя с ръ-
цете си винаги ме е изкушавало.“, казва д-р 
Шарков. 

Според него за да си добър лекар първо 
трябва да си много добър човек и да може 
да си откровен с хората. „Ние с д-р Шаркова 
държим много в нашата клиника да не спес-
тяваме нищо, никога на нашите пациенти. По 
време на една консултация с пациентите ние 
обсъждаме не само хубавите неща, но и как-
во може да стане като страничен ефект и пази 
Боже как да го превентираме и как коригира-
ме, ако се случи нещо такова.“, смята д-р Шар-
ков. А подготовката е изключително важна – 
преди да влезеш в операционната зала.

Той казва, че напоследък мъжете стават по-
голямата част от техните пациенти. „Мъжете 
търсят предимно процедури, които са свърза-
ни с трансплантация на коса или контуриране 
на тялото. Докато при жените контурирането 
на тялото е все по-популярна тенденция, но 
водещи си остават също така корекции в зо-
ната на бюста, корекции в зоната на лицето 
като клепачи, фейслифт“, твърди той.  

А контурирането на тялото е това, в кое-
то д-р Шарков е най-добър. „Имаме честта да 
предложим на нашите пациенти процедури 
от последно поколение - ултразвуковата де-

КРАСОТА

Д-р Шарков, който вае тела: 
Най-важно е пациентът 
да е щастлив

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Хирургът не се страхува да казва „Не“ и 
да връща пациенти когато желанията
се разминават с реалността
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финиция в корема 
и различни части от 
тялото. Това са про-
цедури, с които мо-
жем да дефинира-
ме и изваяме т.нар. 
six pack, при мъжете, 
да контрираме зона-
та на гърдите, зоната 
на ханша, зоната на 
бедрата, въобще ця-
лостно контуриране 
с оптимални резул-
тати.

В същото време 
може да предлага-
ме процедури като 
BodyTite, FaceTite, 
радиочестотни про-
цедури за лифтира-
не на кожата, в това 
число и процедурата 
Morpheus8, за кои-
то аз имам честта да 
съм международен 
обучаващ и честно 
казано това ми доста-
вя огромно удоволст-
вие да обучавам лекари от различни части на 
света.“, казва д-р Шарков.

Той обаче предупреждава, че 

тези процедури не са
за отслабване.
„Те целят контуриране на тялото при хора 

с минимално наднормено тегло, но не и с ма-
сивно затлъстяване. Нито пък с масивно от-
слабване когато се налагат друг вид опера-
тивни интервенции“, обяснява лекарят.

Ултразвуковата липоскулптура VASER 
премахва натрупаните мастни депа с пре-

цизни резултати, 
без травма и с бър-
зо следоператив-
но възстановява-
не. VASER (Vibration 
Amplification of Sound 
Energy at Resonance) 
е уникална и инова-
тивна технология, 
която се използва 
за разграждане на 
мастните клетки с 
помощта на ултраз-
вукови вълни, след 
което излишните 
мастни натрупвания 
се отстраняват чрез 
изсмукване. Така се 
разкриват естестве-
ните контури на тя-
лото, а при мъжете 
т.нар. „плочки“. Д-р 
Шарков обаче казва, 
че не може да съз-
даде six pack където 
природата е създала 
друго – например две 
или четири „плочки“. 

Това не е процедура, при която се слага им-
плант.

Друг плюс на тази технология е, че в една 
процедура VASERlipo могат да се комбинират 
повече от една зона на тялото: брадичка, ко-
рем, седалище, ханш, паласки, гърди, ръце, 
гръб, бедра, колене, глезени.

Все по-популярни стават минимално инва-
зивните и неоперативни процедури и естест-
вения външен вид. „Но не трябва да се гледа 
само на желанията на пациента, а какво е ре-
алистично възможно. Трябва да бъдеш откро-
вен с пациента“, казва д-р Шарков.

Той признава, че Турция е най-големият 
конкурент на българските лекари. Страна-
та от години се е превърнала в дестинация 
за медицински туризъм, но зачестилите 
инциденти там карат властите във Вели-
кобритания да предупреждават гражда-
ните си да не ходят в южната ни съседка. 
„В Турция е много по-евтино. Но моят съ-
вет към хората е: "търсете професионали-
ста, не търсете цената". В Турция има пре-
красни специалисти, имам възможност да 
си комуникирам с някои от тях. Миналият 
септември нашата клиника беше покане-
на да извърши на живо трансплантация 
на коса в Атина на Европейския конгрес 
по трансплантация на коса и тогава имах 
възможност да разговарям с колегите от 
Турция отново. Трябва да ви кажа, че ня-
кои от тях държат по-високи цени от тези 
на специалистите в България. Те също не 
са много щастливи от тази ситуация, при 
която се предлага на конвейер трансплан-
тации за хиляда евро с включен транспорт 
и хотел.“, обяснява д-р Шарков. „По-добре 
не си правете процедура, отколкото да си 
направите за хиляда евро. Това е моят съ-
вет, но всеки е свободен да направи какво-
то иска“, казва д-р Шарков.

Той все още намира време и за по-слож-
ни клинични случаи, които са предизви-
кателство за всеки лекар. Повече описва в 
своята дисертация. „Искам да оставя нещо 
на хартия за следващите лекари след мен, 
за неща, които преди не са били правени. 

Да имат пътна карта за работата си и да 
им е в помощ“, казва д-р Шарков.

Една от неговите пациентки отслабва 
повече от 120 килограма. В пластична-
та клиника на Александровска болница 
отстраняват 10 килограма и 100 грама 
кожа от зоната на корема и гърдите. „Но 
това не е първата ни такава процедура, 
имаме много такива, които сме описали в 
медицински журнали“, казва д-р Шарков. 
Тези пациенти изискват няколко опера-
ции през няколко месеца. Предизвикател-
ството за д-р Шарков е да скрие белезите 
от процедурите на места, на които няма да 
се виждат. При някои пациенти се налага 
местене на пъп, зърна и дори наместване 
на татуировки.

А какво е човек да работи със съпругата 
си? „На мен ми е добре“, твърди д-р Шар-
ков и признава, че има конкуренция. „Но 
на мен ми е полезна. Когато видя, че тя се 
справя добре с нещо, се стремя и аз да ста-
на по-добър в това нещо. Мисля, че и тя 
по същия начин.“, казва д-р Шарков. При-
знава, че тя майстор на фините детайли и 
процедури. 

„Най-голямото ми удовлетворение е 
щастливият пациент. Искам когато мине 
известно време, той да влезе в кабинета и 
да каже – "Благодаря, доволен съм". Няма 
друго, което да ме прави по-щастлив. Мога 
да правя компромиси с всяко друго нещо, 
но не и с това пациента да не е доволен на-
края на моята работа.“

За и Против ТурцияЗа и Против Турция

КРАСОТА

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova


24 - 30 май 2023 г.28

Простите промени могат да окажат голямо 
влияние върху нашето благосъстояние. Зна-
ем, че трябва да пием много вода, за да оста-
нем хидратирани през целия ден. Но обикно-
вената вода невинаги е привлекателна. Един 
от начините да я направите по-вълнуваща е 
да добавим изстискан лимон или няколко 
пресни резенчета. Може да изглежда прос-
то, но вкусът на лимона може да ви накара да 
посягате към бутилката много по-често. Плюс 
това, пресният плод има няколко потенциал-
ни допълнителни ползи за вашето здраве.

Най-очевидната полза за здравето от во-
дата с лимон е, че това е вкусен начин да се 
сдобиете с повече хидратация. Около 60% от 
телесното ви тегло се състои от вода, така че 
не е изненада, че тя участва в много телесни 
функции, някои от които включват регулира-
нето на телесната температура, защита на ор-
ганите и пренасяне на хранителни вещества 

до клетките. Без достатъчно 
вода рискувате да се обез-
водните, което може да има 
някои сериозни странични 
ефекти, ако се стигне до край-
ност.

Ако водата с лимон ви кара да 
пиете по-често, тогава спокойно 
може да я включите като основна на-
питка в ежедневието си. Мозъкът е със-
тавен предимно от вода, така че дехидра-
тацията му може да причини леки проблеми 
като умора, раздразнителност, затруднено 
концентриране, или пък тежки като обърква-
не, неспособност за формиране на изречения, 
колапс и дори смърт.

Ако има нещо, с което свързваме цитрусо-
вите плодове, 

това са антиоксидантите 

Т ъ й 
като ли-
м о н и т е 
са с ви-
соко съ-

държание 
на антиокси-

данти, водата 
с лимон може да 

бъде вкусен начин 
да извлечете някои от 

предимствата на богатата на 
антиоксиданти диета.

Антиоксидантите действат като предо-
твратяват увреждането на клетките, извест-
но още като оксидативен стрес. Това кле-
тъчно увреждане е свързано с различни 
заболявания, но антиоксидантите могат да 
му противодействат и по този начин да пре-
дотвратят болести.

Колкото повече антиоксиданти включите 
в ежедневието си, толкова по-добре. Няма 
граница на допустимите количества, тъй 
като те са свързани с борбата с развитие на 
хронични заболявания като диабет тип 2, 
сърдечни проблеми и рак.

Водата с лимон съдържа полезния за ор-
ганизма и кожата витамин С. Той често се 
свързва с имунното здраве, но също така е 
от съществено значение за заздравяването 
на рани, усвояването на желязото и борба-
та с увреждането от свободните радикали.

Въпреки че не е непременно храната с най-
високо съдържание на калий, която може да 
изберете, лимоните определено осигуряват 
известно количество от елемента. Той е ос-
новен минерал и електролит с много важни 
функции. Известен е със своята роля във 
функционирането на нервите и помага за 
регулирането на кръвното налягане.

Лимоновият сок също е известен със съ-

държанието си на лимонена киселина – съ-
единение, открито в цитрусовите плодове, 
което е свързано с много ползи за здравето. 
Проучванията показват, че консумацията на 
лимон може да помогне за 

подобряване на кръвното
налягане 
и също така се свързва с предотвратяване 

на камъни в бъбреците.
Когато не получавате достатъчно желязо 

в ежедневието си, може да сте изложени на 
риск от развитие на анемия или други състо-
яния, свързани с железен дефицит. Тези про-
блеми засягат милиони хора по света и по-чес-
то се проявяват при жени и деца, отколкото 
при мъже. Някои хора по рождение имат де-
фицит на желязо, поради което им се препо-
ръчва комбинирането на храни, богати на еле-
мента, с източници на витамин С, като вода с 

лимон. Витамин С увеличава усвояването на 
желязо в храните на растителна основа.

Ползите от витамин С за вашата кожа са 
добре известни. В грижата за кожата се смя-
та, че той стимулира колагена, отблъсква 
увреждането на свободните радикали, на-
сърчава антистареенето и хидратира кожни-
те клетки. И пиенето на вода с лимон може 
да има подобни ефекти.

Освен че действа като антиоксидант в тяло-
то, витамин С в лимоновия сок може да помог-
не за създаването на колаген. Производството 
на колаген естествено намалява стареенето, 
което е още една причина да добавите лимо-
нената напитка към ежедневието си.

Ако пиете вода с лимон, това означава, 
че можете спокойно да изключите от меню-
то си и безалкохолните напитки със захар. 
Това е чудесна алтернатива, ако търсите 
аромат и сладост без добавена захар и не-
нужни калории.

Здравословно

Вкусът на лимона може да ви накара 
да посягате към бутилката по-често

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Защо да пием 
вода с лимон

Сн.: Pixabay

http://www.trifonovalaw.com/


24 - 30 май 2023 г. 29

Филмовият фестивал в Кан винаги е бил 
събитие от висок ранг. В продължение на 76 
години актьори, режисьори и други предста-
вители на филмовата индустрия минават по 
червения килим, за да спечелят „Златна пал-
ма“, както и да покажат бляскавия си облик 
пред хилядите си фенове. Трудно е да се оп-
редели какво очакват хората с по-голямо не-
търпение - дали резултатите от кинофести-
вала в. Кан, или модата на знаменитостите. 
Едно е сигурно е, че с всяка изминала година 
тоалетите им стават все по-ефектни и стилни. 
В момента трендът на прозрачните материи и 
тъканите обсипани с пайети е много актуален 
и мнозина се възползват от него. 

Наоми Кембъл в Celine
Наоми Кембъл буквално изгря на черве-

ния килим. Черната пантера премина по по-
диума по типичния си начин, като с удоволст-
вие привличаше погледите на папараците. 
За събитието супермоделът избра сребриста 
рокля с пайети, с открити рамене и дълбоко 
деколте. Наоми изглеждаше много ефектно и 
секси. Въпреки че стилистите вече нарекоха 
визията на Наоми Кембъл „скучна“ и „неудач-
на“, всъщност тя е различна и по-точно – топ 
тенденция. Супермоделът знае от първа ръка 
какво е модерно в момента: ето защо тя зало-
жи на сребриста рокля на Celine.

Алесандра Амброзио
в Elie Saab
Алесандра Амброзио не се отдалечи от ко-

лежката си и също носеше сияйна люлякова 
рокля с пайети и дълбоко деколте, но това, 
което я отличаваше от визията на Кембъл, 
беше качулката. Амброзио подчерта дълбо-
кото деколте с голямо дълго колие.

Ума Търман в Dior
Ума Търман и Катрин Зита-Джоунс бяха 

най-обсъжданите гости на червения килим 
(след Джони Деп, разбира се). И двете звез-
ди заложиха на алено: и не просто алено, а на 
най-кървавият нюанс.

Катрин Зита-Джоунс
в Elie Saab
Тъмночервеното, разбира се, винаги е било 

изразителен цвят, но този път то буквално 
разгърна нови цветове. Рядко се случва чер-
вена рокля да не се слее с подиума, но тази 
година двете звезди едновременно успяха да 
изглеждат най-добре в този цвят. А това озна-
чава само едно: тъмночервеното е новата лят-
на тенденция.

Ел Фанинг
в Alexander McQueen
Ел Фанинг изглеждаше зашеметяващо в 

рокля на цветя с отворено деколте и блестящ 
корсет от Alexander McQueen.  

Хелън Мирън в Del Core
Хелън Мирън е решила да експериментира 

с красивата си визия и е боядисала косата си 
в синьо –- точно в същия цвят като роклята 
от Del Core.

МОДАМОДА

Червено и пастел 
властваха на филмовия 
фестивал в Кан
Ето какви тоалети 
избраха звездите

Ел Фанинг

Катрин Зита-Джоунс със 
съпруга си Майкъл Дъглас 
и дъщеря си Карис

Наоми Кембъл

Ума Търман в 
яркочервено

Хелън Мирън Алесандра Амброзио

Сн.: ЕРА/БГНЕС

На червения килим

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for 
driver 0.65cpm to 0.75cpm for single driver or team up 
to 0.85com go to East or South to DENVER,CO need 
more info 3312456314 3312456314  №19889
DRIVER -0.65-.075 , 
Цена US$ 12,000.00, Зипкод 60103, Tursia driver za 
dry van east or sout coast more info tel 847 254 2504 
8472542504  №19890
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шо-
фьор или шофьори заплащане от 0.60 до 0.70 за 
Team 0.75 do 0.80cpm това за Изток и на Юг до Ден-
вър заплащане за повече информация 8472542504 
8472542504  №19891
CDL-DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Търси да назначи 
OTR шофьори с опит.Всички мили платени, layover 
$150,detention . Заплащане според опита $0.55-
$0.65. Прибиране всяка седмица. Тел. 2244270455 
2244270455  №19896
CDL-DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Търси да назначи 
OTR шофьори с опит.Всички мили платени, layover 
$150,detention . Заплащане според опита $0.55-
$0.65. Прибиране всяка седмица. Тел. 2244270455 
2244270455  №19897
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class A шо-
фьор с минимум 2 години опит, Hazmat и tanker 
endorsement. За повече информация моля оба-
дете се на 773-988-0250 Сашо. 2023 Volvo VNL760 
automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma 
si v Ho� man estate Predlagam domashno prigotvena 
hrana igri zabavleniq i razhodki Tel 224-659-1156 
№19816
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma 
si v Ho� man estate Predlagam domashno prigotvena 
hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 224-659-1156 
№19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A HAZMAT,
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспорт-
на компания набира шофьори CLASS A за 
Midwest от понеделник до петък. Заплаща-
не $300 на ден.Изисквания мин 1 година опит 
HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрак-
тори 10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремар-
кетапод наем, леки товари Midwest. За повече 
подробности- тел. 630-363-7787 / 760-306-4290 
№19766
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспорт-
на компания набира шофьори CLASS A за 
Midwest от понеделник до петък. Заплащане 
$300 на ден. Изисквания мин 1 година опит 
HAZMAT AND TANKER ENDORSEMENT. Контрак-
тори 10% диспеч, карти за гориво,ифта, ремар-
кетапод наем, леки товари Midwest. За повече 
подробности- тел. 630-363-7787/760-306-4290 
№19767

ЧИКАГО
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори 
със CDL за съвместна работа. За информация звъне-
те на 2246592356. 2246592356 №19936
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори 
със CDL за съвместна работа. За информация звъне-
те на 2246592356. 2246592356  №19937
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компа-
ния търси да назначи шофьори без значение от оп-
ита. Предлагаме обучение за шофьори, които нямат 
опит. Автоматик камиони с APU. Заплащане спо-
ред опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 7736036413  
№19939
TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 
15 години в бизнеса търси шофьор. Нужен е мини-
мум 2 години опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние 
плащаме работната застраховка за шофьорът. За по-
вече информация на тел 847-749-9161 8477499161  
№19944

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори 
със CDL за съвместна работа. За информация звън-
нете на 224-659-2356. 2246592356  №19933
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори 
със CDL за съвместна работа. За информация звън-
нете на 224-659-2356. 2246592356  №19934
АКАУНТИНГ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Още ли с екселска-
та таблица се опитваш да правиш бизнес ? Изтре-
ляй компанията си в космоса с Българския TMS 
FLEETSYS На линия са счетоводители и диспечери. 
2246593189  №19935
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания 
търси да назначи шофьори с минимум 2 години опит. 
Автоматик камиони с APU. Заплащане според опита: 
$0.60-0.65cpm. 773-603-6413 7736036413  №19938
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на къщи 
в екип.Телефон за връзка 224-444-0552 2244440552  
№19905
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60293, Набираме контрактори 
със CDL за съвместна работа. За повече информация 
се обадете на 224-659-2356. 2246592356  №19911
ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна компания 
набира шофьори Class A на дълги дистанции. Запла-
щането е за заработена седмица или на миля - до $ 
1900.00 на седмица за започване , в зависимост от 
опита..Търсим собственици на камиони. За повече 
подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oставете съ-
общение, ако не отговорим. 2248480266  №19916
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company 
is looking for experienced drivers. We o� er 
dedicated lanes and 30% from the gross. Training 
available for the right candidates with no experience 
in car hauling. 773-470-7088 Plamen 7734707088  
№19921
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company 
is looking for experienced drivers. We o� er dedicated 
lanes and 30% from the gross. Training available for 
the right candidates with no experience in car hauling. 
773-470-7088 Plamen 7734707088  №19922
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company 
is looking for experienced drivers. We o� er dedicated 
lanes and 25% to 30% from the gross. Training 
available for the right candidates with no experience 
in car hauling. 773-470-7088 Plamen 7734707088  
№19923
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling company 
is looking for experienced drivers. We o� er dedicated 
lanes and 25% to 30% from the gross. Training 
available for the right candidates with no experience 
in car hauling. 773-470-7088 Plamen 7734707088  
№19928
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за произ-
водсво на мебели наема хора за работа в цех в 
Mount Prospect. Заплащане според уменията и опи-
та. 2247253898  №19901

ПОМОЩИКИ И МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, shop в 
Bensenville търси да назнаци помощици и 
механици (с опит и без опит) добро забла-
щане за повече информация се обадете на 
312-735-2532 3127352532 №18349

CDL ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМПАНИЯ 
ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШОФЬОРИ С CDL 
КНИЖКА С МИНИМУМ 2 ГОДИНИ ОПИТ 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ 
С НАС НА ТЕЛЕФОН 630-422-5488 ГАБИ 
№18519

HELP WANTED , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60714, Tarsiat se 
rabotnisi za montirane i demontirane na stilaji 
,raboti se izvan Chicago , transport,hotel 
ysigureni ,dobro zaplashtane za informasia 
se obadete na 7736064860 №18488

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, CDL Class A- 
Транспортна компания търси да назначи 
шофьори с минимум 2 години опит. Авто-
матик камиони с АPU. Заплащане според 
опита- $0.60-$0.70 cpm! 7736036413 №18426

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

TRUCK DRIVER CDL , 
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 
15 години в бизнеса търси шофьор. Нужен е мини-
мум 2 години опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние 
плащаме работната застраховка за шофьорът. За по-
вече информация на тел 847-749-9161 8477499161  
№19945
TRUCK DRIVER CDL,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компания с 
15 години в бизнеса търси шофьор. Нужен е мини-
мум 2 години опит. Предлагаме 30% от оборота. Ние 
плащаме работната застраховка за шофьорът. За по-
вече информация на тел 847-749-9161 8477499161  
№19946
РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрактори 
със CDL за съвместна работа. За повече информация 
се обадете на 224-659-2356. 2246592356  №19912
CDL- ШОФЬОРИ,  
Цена US$ 2,000.00, Зипкод 60005, Имаме удо-
волствието да съобщим, че USD FREIGHT LLC, , 
в момента търси отдадени и опитни шофьори. 
Имаме незабавни свободни места за соло,екипни 
и собственици оператори. 0.60$-0.65$ на миля. 
Минимално 1 година опит. Възможност за работа 
3300+ мили на седмица. Моля обадете се на 669-
350-4878 6693504878  №19932

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

CLEANING SERVICE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, MyProHelpers 
Предлага почасова работа за почистване 
на домове и офиси. Опит и собствен транс-
порт. 224-334-1818 312-593-1392 №18586

ТЪРСЯ ШОФЬОР, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL clas A driver, 
Midwest, Еast Coast. Мин 1 година опит, за чис-
то нов 2023 VOLVO камион. Заплащане между 
60 и 70 цента на миля в зависимост от опита. 
Тел> 773-9880240 или имейл на atomcorp13@
gmail.com №19629

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате 
малка обява, да научите най-важните неща от деня.  

ДИСПЕЧЕР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна 
компания търси диспечер за работа в офис. 
За повече информация - тел.: 847-571-0945. 
№18486

ТЪРСЯ ОБЩ РАБОТНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60076, Търся общ 
работник за строителство. Стартира от 
$180 на ден. От понеделник до събота, 
10ам -5рм. Да има документи и кола. За 
повече информация се обадете на тел: 
773-474-6053 7734746053 №19942

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP IN 
BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ МЕХАНИ-
ЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 
312-735-2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518

CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна ком-
пания набира шофьори CLASS A за Midwest от по-
неделник до петък. Заплащане $300 на ден. Изи-
сквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER 
ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти 
за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки товари 
Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-7787  
№19768
NABIRAME DISPATCH, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60172, Srd Freight Inc 
nabira speshno dispatch za Re� er /Hazmat 
kompania s opit,dobra opstanovka, zaplashtane 
spored opita,profesionalen ekip 7738274439 
№19771
OBSHT RABOTNIK, 
Цена US$ 180.00, Зипкод 60076, Tursim pomoshtnik 
za stroitelstvo. Rabotno vreme: 10am-5pm (5-6 dni 
sedmichno) Startira ot $180 Trqbva da ima kola i 
dokumenti Tel: 773-474-6053 №19734
CDL DRIVER, 
Цена US$ 80.00, Зипкод 60139, CDL DRIVER WITH 
TANKER AND HAZMAT NEEDED. PLAMEN 7738077028 
№19672
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Малка транспортна 
компания набира контрактори със собствени драй 
ван ремаркета и CDL за съвместна работа. За пове-
че информация се обадете на 224-659-2356. №19624
CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, CDL CLAS A DRIVER 
NEED IT. Monday to Friday, dry van 2 Years clean record. 
$1700 2246598342 №19614
OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна компания пред-
лага работа за Owner Operators! Only 8 % dispatch fee 
; 24/7 Dispatch ; Коректно отношение! ЗА ПОВЕЧЕ 
ИНФОРМАЦИЯ (630)290-7566 - Andy 6302907566 
№19338
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с опит. 
Целогодишна заетост и добро заплащане. За повече 
информация:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer ( pickup 
and delivery ) in the MidWest and/or South and/or 
SouthEast. No deductions for insurance,trailer,ELD, 
Prepass & parking. Call 1 -844-349-4349. Ask for Niko. 
18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фир-
ма търси OTR driver&Owners .Фирмата предлага ка-
миони с 0% down и 0% лихва.Коректно и достойно 
заплаяане. 7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka 
transportna compania nabira contractori da ni 
pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA Fuel cards 
+ discount Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner operators 
to join our team. The best possible rates at the request 
of the driver. 15 years of experience 10% Dispatch Fuel 
discounts Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 ме-
сечно момче във Вашингтон с достъп до градски 
транспорт. Live-in настаняване също е опция в отделен 
апартамент на приземния етаж. 2487877730 №19881
ТЪРСЯ ДЕТЕГЛЕДАЧКА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 27519, Здравейте, търя дете-
гледачка за 6 годишно момиченце с възможност за 
живеене в моя дом в Raleigh NC. Моля изпратете съ-
общение ако се интересувате. Добринка 540-204-
3080 №19836

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo company is 
looking for 2 shuttle van drivers in Rockfrord IL. 
$250 per day per driver( we pay fuel and rent), 
6 day/week. Call for more info. 8479623308 
№19395

  

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд 
опит работещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED 
STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 
7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г стаж 
търси работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не 
от офис диспечер с опит много добро отношение 
0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд 
DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ 
MAT LTL 727-835-5206 7278355206 №19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP 
WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT 
PERMITS, HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, 
CORPORATIONS, DOT AUDIT ASSISTANCE AND MUCH 
MORE, CALL US! 2523052273 №19104

ПРОДАВАМ 

ЧИКАГО
ПРОДАВАМ КОЛА, 
Цена US$ 4,000.00, Зипкод 60016, продавам форд 
фюжън 2008, 117 х мл, 4 врати, 4 цил, сребриста, ав-
томат, добро състояние. $4000, тел: 312-459-2780 
3124592780 №19915
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам 
GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без 
Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови 
гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна 
гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на кли-
ента може и за година.Едномесечен депозит и нищо 
повече. 850 460 4949 8504604949 №19924
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам 
GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без 
Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови 
гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна 
гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на кли-
ента може и за година.Едномесечен депозит и нищо 
повече. 850 460 4949 8504604949 №19925
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам 
GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без 
Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови 
гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна 
гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на кли-
ента може и за година.Едномесечен депозит и нищо 
повече. 850 460 4949 8504604949 №19926
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам 
GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без 
Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови 
гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резервна 
гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на кли-
ента може и за година.Едномесечен депозит и нищо 
повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350 ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 ХРИСТО 
7738170102 №19943
ROOM FO RENT 
$395, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT 
$395PM ALL INCLUDING CALL CHRIS 7738170102 
7738170102 №19947
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шофьор 
на камион. Георги 331 2000 980 3312000980 №19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка 
за обзаведена самостаятелна стая в двустаен апар-
тамен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East River Rd. Пе-
тков 3127143018 №19904
СЪКВАРТИРАНТ/КА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съквартирант/ка 
непушач/ка в района на Cumberland/Bryn Mawr до 
синята линия. Удобен транспорт навсякъде. 773-822-
7396 7738227396 №19914
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Обзаведена самостоя-
телна стая под наем в двустаен апартамент в Чикаго , 
Cumberland Ave and Foster Ave. 7736814562 №19895

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем 
в комплекс с фитнес, басейн и удобен транспорт. 
3124931355 №19861
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем 
в комплекс с фитнес , басейн и удобен транспорт. 
3124931355 №19862
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем 
в комплекс с фитнес , басейн и удобен транспорт. 
3124931355 №19863
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Давам стая под наем 
в комплекс с фитнес , басейн и удобен транспорт. 
3124931355 №19864
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем 
на Лорънс/Пуласки. Удобен обществен транспорт. 
Моля обадете се на 773-240-6358 или 708-543-9954. 
7732406358 №19801
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем 
на Лорънс и Пуласки. Удобен обществен транспорт. 
Моля обадете се на 773-240-6358 или 708-543-9954 
при интерес. 7732406358 №19802
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под наем 
на Лорънс и Пуласки. Удобен обществен транспорт. 
Моля обадете са на 773-240-6358 или 708-543-9954 
при интерес. Благодаря. 7732406358 №19803

СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Ло-
рънс и Пуласки. За повече информация моля обаде-
те се на 773-240-6358 или 708-543-9954. №19804
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Стая под наем на Ло-
рънс и Пуласки. 773-240-6358 или 708543-9954 
№19806
АПАРТАМЕНТ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем 1 ста-
ен апартамент с гараж в Chicago 5950 North Kenmore 
ave 7739344547 №19702
СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ СТАЯ ПОД 
НАЕМ ЗА ЖЕНА.АПАРТАМЕНТА Е НА ВТОРИЯ ЕТАЖ 
И СЕ НАМИРА НА АДРЕС 8896 DAVID PL DES PLAINES 
IL.ДОБРА ЛОКАЦИЯ И ДОБРА ЦЕНА. ПОЗВАНЕТЕ. 
8473711373 №19621
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des 
Plaines за непушачи 7739344547 №19557
СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам стая под наем 
от двустаен апартамент в Rogers Park, Chicago (Pratt 
& California Ave). Всички консумативи са включени. 
безплатен паркинг. Тел: 773-807-3076 №19563
2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДАВАМ 2 СТАИ ПОД 
НАЕМ ЗА НЕПУШАЧИ ВСИЧКО ВКЛЮЧЕНО $350 и 
$395 НА МЕСЕЦ ЛЕСЕН ТРАНСПОРТ WI-FI КУХНИ 
БАНИ ПЕРАЛНО КЛИМАТИК И ДРУГИ ОБАДЕТЕ СЕ НА 
ХРИСТО 7738170102 №19564

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупко-продажба на имоти в най-ста-
рият град на САЩ: St Augustine. St John\'s County е 
една от най-бързо разрастващите се общини,ако 
планувате преместване или инвестиция в района 
обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 
Мира 7738182600 №19910
ИМОТИ В МАЯМИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Покупко-продажби,под 
наем,инвестиции. Георги Киров (305) 807-6754 
Golden Beach Realty 3058076754 №19871
IMOTI V MAIAMI, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33141, Pokupko prodajbi,pod 
naem. Georgi (305) 807-6754 №19850
IMOTI V MAIAMI, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33141, Pokupko prodajbi.Pod 
naem. Tanya (786)853-6255 №19851
IMOTI V MAIAMI, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33141, Pokupko prodajbi,pod 
naem,investicii. George (305) 807-6754 №19853

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
FOKUSNIK ZA DETZA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Илюзионист за детски 
рождени дни. Иван 708 415 0590 7084150590 №19948
РЕМАРКЕТА ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Отдавам ремаркета под 
наем - 2020 Dry Vans. За повече информация, моля из-
ползвайте телефон 773-603-6413 7736036413 №19882

Chicago + suburbs
ИМИГРАЦИОННИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, всички видове имигра-
ционни услуги. 19 години опит. Станчо 331 2000 980 
3312000980  №19949
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ $850 - $1,100, Зипкод 60666, TRAILERS FOR 
RENT. 2023 Atro 53 ft Dry Van - $1,100. 2014 Great 
Dane 53 ft Dry Van - $850. Please call 224 508 0375 
2245080375  №19870
ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дългогодишен опит 
съм в отглеждането на деца. Живея в Glenview IL, шо-
фирам. Тел. за контакти 872-484-3052 №19549

ЧИКАГО
АГЕНТ НА ИМОТИ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупка,продажба на имоти в най-ста-
рият град на САЩ: St Augustine. St John\\\'s County 
е една от най-бързо разрастващите се общини,ако 
планувате преместване или инвестиция в района 
обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 
Мира 7738182600 №19906
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупка,продажба на имоти в най-ста-
рият град на САЩ: St Augustine. St John\\\\\\\'s County 
е една от най-бързо разрастващите се общини,ако 
планувате преместване или инвестиция в района 
обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 
Мира 7738182600 №19908

DRIVER NEEDED NO CDL REQUIRED, 
Цена US$ , Зипкод 60007, Delta Wholesale Tire 
is a fast-expanding company and we are looking 
to hire responsible, hardworking, reliable, 
self-motivated drivers. You will drive brand 
new Isuzu trucks. Year: 2021 Requirements: - 
MUST have clean valid driver’s license!!! - Great 
Pay!!! - Every day at home!!! - Brand New Isuzu 
Trucks Year: 2021 - Regular driver’s license/ 
CDL is not required Business hours: - Monday – 
Friday: 8am – 5pm - Saturday: 8am – 2pm Our 
warehouse is located in Wood Dale, IL. Phone 
number: 630-509-3722!!! №18520

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: * 
$0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пълни и праз-
ни мили платени * $50 Допълнителен стоп 
* $150 Layover * 90% За оунъри * SELF 
DISPATCH за оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * 
iShift Automatic * 2020/21 Reefers * OTR Изи-
сквания: * HAZMAT and TANKER endorsements 
* CDL Class A * 2 Години опит CALL NOW: 224-
724-1694- Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна 
компания набира шофьори Class A на дъл-
ги дистанции. Заплащането е за заработена 
седмица или на миля - до $ 2000,00 на сед-
мица за започване , в зависимост от опита. 
Търсим собственици на камиони. За повече 
подробности - тел 847-571-0945. Mоля, oста-
вете съобщение, ако не отговорим. №18485

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, GMG EXPRESS INC 
located in Burr Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, attention 
to detail, organizational and prioritization 
skills, ability to multitask and work under time 
constraints. Job Functions include but are not 
limited to: • Accounts Receivable • Customer 
invoice preparation and sending invoices to 
customers. • Collections • General ledger • Data 
entry, fi ling and scanning reports and payments 
• Driver’s settlement. 6304682472 №18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class А шо-
фьор който ще работи и като техник за 
евенти. Слагане и инсталация и деинстала-
жия на осветлие, аудио техника и др. Не е 
необходим опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. Плаща-
ме хотел Необходим е говорим английски, 
чист рекърд. Тел.: 224-304-3172 №19579

CDL REGIONAL, 
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, Транспорт-
на компания търси шофьор Class A за регио-
нална работа. Заплащането е за заработена 
седмица, с възмойност да се заработят до 
$2000.00 за седмица. За повече подробности 
- тел 847-350-7070. №18945

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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Пиян до козирката мъж блъска 

по случайна пътна врата. 

Отвътре се чува бесен лай.

- Стига бе, жена! Малко 

закъснях... Не се сърди!

През оградата се показва 

запенената муцуна на 

ротвайлер

- Ааааа, и майка ти си 

поканила...

  
От морето излиза русалка с бебе в ръце. На плажа 

настъпила паника. Един от спасителите се прибли-
жил към нея и я попитал: - Госпожо, може ли да, Ви 
помогнем с нещо? - Русалката се усмихнала и каза-
ла: - Знаете ли къде живее Пешо Водолаза?

  
Лорд Боби се прибрал по-рано от клуба. Когато 

влязъл в личния си кабинет - направо ахнал от из-
ненада!

Икономът му бил вдигнал крака на бюрото. Пиел 
от отлежалото бренди и пушел от личните пури на 
своя господар.

Аристократът казал саркастично:
- Какво става, Джеймс? Както е тръгнало, още 

малко ще отидеш и в стаята на Милейди?
Икономът се изчервил силно и измънкал:
- За Бога, милорд! Никога не бих си позволил по-

добна дързост! Та, нали - Вашият градинар е изклю-
чително ревнив!

  
- Иванчо, кога е умрял Луи IX? - Оооо, госпожо, па 

я даже не знам че е бил болен! 

  
Някакъв мъж бил инвалид, защото преди време 

го бил газил влак. Седи си у дома с децата, правят си 
чай. По някое време чайника започва да свири - на-
право като локомотив. Мъжа скача, взима чайника и 
започва да го блъска в стената. Децата викат:

- Ама татко, какво правиш?
- Деца, тия гадини трябва да се убиват докато са 

още малки!

  
- Деца, кои са по-умни - хората или животните? - 

Животните! - бързо отвърнал Иванчо. - Защо? - пита 
учителката? - Когато, аз говоря на кучето си, то 
всичко разбира, но когато то иска да ми каже нещо, 
аз нищо не разбирам. 

  
За първата брачна нощ на Пепеляшка, Принцът 

разхвърлил в спалнята листа от рози. Но в 12 часа 
те се превърнали в чорапи.

  
Моше отива при обущаря: - Виж тези обувки. От 

10 години ги носа и много си ги обичам. Дали мо-
жеш да ги ремонтираш? Обущарят гледал, гледа и 
казал: - Моше, не виждаш ли, че за нищо не стават? 
Време е да ги продадеш.

  
Вуте среща Пена: - Добро утро, Пено! А тя му отго-

варя: - Ууууу, Вуте, че си сладкодумен! С две думи 
ме кандардиса!

  

  
- Иванчо, научи ли си уроците? - Не. - А, защо си 

легнал да спиш? - Колкото по-малко знаеш, толкова 
по-добре спиш!

  
Учителката се оплаква на бащата на Иванчо: - Ва-

шият син нарисува муха на чина си, като истинска и 
си натъртих ръката като се опитах да я убия. - Това 
нищо не е, - казва бащата - той веднъж нарисува 
крокодил във ваната и аз като го видях, изскочих 
през нарисуваната врата!

  
Обява на Али баба: - Мигрант от арабски произ-

ход, живеещ с още 40 разбойници в бежанска пеще-
ра, търси политическо убежище и приказен живот 
с германка. 

  
Девойка говори на приятелката си:
- Абе ти, защо непрекъснато си гризеш ноктите? 

Виж на какво са ти заприличали ръцете. Всичко това 
е от нерви. Що не се захванеш с нещо? Ето напри-
мер, можеш да се занимаваш с йога, тогава всичко 
ще ти мине...

След известно време отново се срещат. Първата 
вижда, че приятелката и е с идеален маникюр. Вед-
нага пита:

- Е, как е? Гледам помогнала ти е йогата...
- Абе, как да ти кажа? И да, и не. Сега спокойно си 

гриза ноктите на краката...

  
- Скъпи, закъснявам, образува се колона! - Колко е 

дълга? - Не знам, аз съм първа...

  
Един ловец се оплаква на жена си: - Отивам аз 

на лов, вървя из гората и гледам насреща - лисица! 
Вдигам пушката и - бам - гръмвам я! Приближавам 
се да видя, и какво мислиш - то не било лисица, а 
куче... Коварни животни са това лисиците, ей...

  

ВОДОРАВНО:  “Сметки за разчистване”. Акорд. Петли. Оратор. Анемари. Врата. “Отело”. Иравади. Икебана. 
Атина. Обой. Лам. Раса. Орелек. Пикап. КИС. Сноб. Сирота. Анион. Меле. Илина. “Албена”. “Ането”. Пяна. Ка-
тер. Огоста. Ореол. Тиква. Кран. Емисар. Око. “Рен”. Ефект. Етер. Нино. Марината. Асо. Абат. Орел. Сом. Кака-
вида. Динов (Тодор). Масив. Тарикат. Минаре. Инана. Агата. Лани. Урок. Токата. Мат. Рак. Тал (Михаил). Тава. 
Лед. Лико. “Ила”. Игов (Светлозар). Емона. ОМО. Ягорида. Таке. Амур. Вокал. Цар. ЛАДА. Ирак. КАТ. Пени. 
Под. “Каналето”. Ононид. Дата. Анон. Пир. Лала.
ОТВЕСНО: Аманитин. “Норма”. Имане. Алод. Екери. Омега. Ронин. Декада. Стоманобетон. Ироним. Мед. Кра-
вар. Лос. Енева (Лили). Ало. Ака. Видра. Есе. ТЕФАЛ. Рутина. Идоли. Памет. Мер. Камина. Сап. ИБЕРИЯ. Икаса 
(Хорхе). “Оро”. Уран. Рев. Околност. Осика. Орало. Натрий. Тиара. Амин. Ким. КЕН. Злак. Пан. Ерес. Ват. Лов. 
Учители. “Ако”. Ток. Нота. Окоп. Абака. Алое. Атака. Яка. Исо. Аманат. Крака. Алигатор. Трон. Пилето. Барат. 
Гол. Аватар. Обри (Биърдсли). Навигатор. Пол. АТЕ. Акне. Критика. Авицена. Анолиси. Невен. Датив.
“Данил”. Еро. Асма. Анората. Акарида.

ОТГОВОРИ НА КРЪСТОСЛОВИЦАТА:

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Новата седмица ще е насите-
на с различни събития, гри-
жи и суетене. Няма да ви е 
лесно да управлявате всич-
ко и да се справяте сами. Не 

забравяйте да подадете ръка на семейството 
и приятелите си. В сряда ще се създадат нови 
контакти, не са изключени интересни пътува-
ния. Семейните проблеми ще започнат да из-
чезват неусетно. Неделя е денят за решаване 
на вашите лични проблеми.  

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

През тази седмица ще сте го-
тови да се заемете с всякакви 
задачи. Това ще повиши въз-
можността да получите обе-

щаващо делово предложение. Все пак бъдете 
внимателни, тъй като ще сте склонни да обе-
щавате повече, отколкото можете да изпъл-
ните. В личния живот не забравяйте, че най-
прекият път не е непременно най-лесният. Ще 
трябва да се потрудите за щастието си.  
 

През тази седмица в рабо-
тата ви ще бъде оценена ва-
шата готовност бързо да се 
включите в общата кауза. 

Все пак не се стремете да решавате всички 
проблеми сами. Добронамереността в отноше-
нията ви с хората ще бъде противоотрова сре-
щу евентуално пренапрежение. Вие буквално 
ще излъчвате енергия и самочувствие и тези 
качества ще намерят достойни сфери за при-
ложение.   

Седмицата е благоприятна за 
нови дела, търсене на бизнес 
партньори и съмишленици. 
Единственото нещо, което 

може да помрачи настроението ви, е нечест-
ност от страна на любимия ви човек. Все пак 
му дайте шанс да обясни всичко. Любовните 
проблеми могат да попречат на фокусирането 
ви върху работата. Опитайте се да не закъсня-
вате за срещи в петък. 
 

През седмицата ще трябва да 
положите усилия, за да по-
стигнете целите си, за да по-
лучите желания резултат. 
Сряда ще е един от най-нато-

варените дни. В четвъртък ще можете да реали-
зирате най-смелите идеи. Страхотен момент да 
се срещнете с приятели, особено такива, които 
не сте виждали отдавна. В петък, под натиска на 
обстоятелствата, вашата гледна точка може да 
се промени. Важното е да проявите адаптивност.   

През тази седмица запазете 
спокойствие и увереност в 
собствените си способности, 
въпреки че много неща могат 
да се объркат. Сега ще имате 

желание да промените не само имиджа си, но 
и вътрешното си състояние. Втората половина 
на седмицата ще е доста благоприятна в дело-
вата сфера, ако успеете да обуздаете нервност-
та. В събота може да се появи нов човек в лич-
ния ви живот.  

Тази седмица можете да раз-
читате на успехи в профе-
сионални и лични дела. Мо-
жете да направите много, 
ако не се разсейвате с дребо-

лии. Някой ще се опита да ви съблазни с хуба-
ви думи. В сряда и четвъртък авторитетът ви в 
професионалната сфера ще нарасне. Ще полу-
чите много изгодно бизнес предложение. Това 
ще е сериозен шанс да повишите доходите си. 
 

През тази седмица, за да се 
чувствате уверени в способ-
ностите си, не губете самооб-
ладание. Сега не разкривайте 
плановете си дори пред близ-

ки приятели. Опитайте се да не отлагате за по-
късно това, което можете да направите сега. В 
четвъртък ще трябва да отстраните грешки и 
пропуски в работата. В събота е препоръчител-
но да не планирате пътувания, може да се ока-
жат неуспешни.  

През тази седмица обърква-
нето, което ви заобикаля, по-
степенно ще се оттегля, от-
ношенията с близките ще 
започнат да се изясняват. 

Ще се уверите, че правите всичко правилно и 
се движите в точната посока. В сряда ваше съ-
кровено желание ще започне да се сбъдва. В 
четвъртък е възможно интересно делово пред-
ложение, не го изпускайте от поглед. В петък 
ви очаква приятна изненада от любим човек.  

През тази седмица трябва да 
се съсредоточите върху ос-
новните ви задължения и да 
не обръщате внимание на не-
значителното. Сега ще бъдете 

изпълнени с вдъхновение. Възможно е обаче 
плановете ви да се променят, приемете ситуа-
цията спокойно, помислете какво положително 
ще ви донесе. През целия период бъдете так-
тични и приятелски настроени. Тогава може да 
очаквате от другите трогателни и топли думи.  

Тази седмица е вашият шанс 
да направите първите стъп-
ки към повишение. Показ-
вайки се от най-добрата си 
страна, ще извлечете много 

полезни и обещаващи позитиви от настоящата 
ситуация. Ще ви зарадват интересни новини в 
личен план. В четвъртък може да се повторят 
ситуации от близкото минало – този път по-
мислете как да ги отработите. В петък срещите 
и преговорите ще бъдат успешни. 

Най-лошите времена са зад 
гърба ви. През тази седмица 
с радост ще се върнете към 
обичайната си задължения и 
ежедневни отговорности. Пъ-

туването, срещите и новите проекти ще доне-
сат положителни резултати. В четвъртък и пе-
тък бъдете подготвени за неочакваното. През 
почивните дни отделете време, за да подреди-
те дома си. Това ще ви донесе спокойствие и 
хармония.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Може да звучи като научна фантастика, 
но така наречените роботи-убийци вече са 
реалност. Вероятният първи известен слу-
чай, когато дронове автономно са преслед-
вали отстъпващи войници, е през 2020 
година, когато турските STM Kargu-2 пре-
следваха в Либия отстъпващи войници на 
генерал Халифа Хафтар. Според анализато-
ри това може да е първият случай на убий-
ство с изкуствен интелект по негова иници-
атива.

Разкритието дойде след като години на-
ред експерти предупреждаваха за опасно-
стите от оставянето на машините да решават 
кой да живее и кой да умре в битка. Битката 
вече е дали да бъдат прилагани нови прави-
ла и ограничения в създаването и употреба-
та на автономни оръжейни системи. 

„Хората трябва да прилагат правилата на 
международното хуманитарно право при из-
вършване на атаки, така че оръжията, кои-
то функционират по този начин, усложняват 
това“, каза д-р Нийл Дейвисън от Междуна-
родния комитет на Червения кръст пред BBC 
Radio, „Нашето мнение е, че алгоритъмът не 
трябва да решава кой да живее или да умре“

Какви роботи-убийци са създадени досега?

1,000 изстрела с
картечница в минута
Картечници, способни да идентифицират и 

убиват собствените си цели, съществуват от 
поне десетилетие. Оръжейното подразделе-
ние на Samsung разработи караулна система 
SGR-A1, която използва разпознаване на из-
ображения, за да идентифицира хора и да 
стреля по тях.

Сега такива са разположени по протежение 
на корейската демилитаризирана зона, като 
подобни караулни оръдия са инсталирани от 
израелските отбранителни сили на границата 
на Израел с ивицата Газа от 2008 г.

Въпреки че и двете оръжейни системи са 
в състояние да работят самостоятелно, пра-
вителствата както на Израел, така и на Южна 
Корея казват, че оръжията се контролират от 
хора.

Дронове камикадзе
Използват се от: най-малко 14 държави, 

включително САЩ, Китай и Германия.
Самоубийствените дронове са като изклю-

чително сложни (и изключително страшни) 
ракети. Вместо да се насочат направо към 
конкретна цел, след като бъдат изстреляни, 
тези така наречени „бездейни боеприпаси“ 
дебнат в небето над определена област. Дока-
то се реят, което може да продължи с часове, 
те сканират земята в търсене на цел. Веднъж 
открити, те атакуват, като се спускат бързо 
към земята и експлодират, поради което по-
някога се наричат „дронове камикадзе“.

Най-модерните такива устройства вече мо-
гат да работят без човешки контролер. Въпре-
ки че е възможно те да поискат разрешение 
за атака, когато целта бъде идентифицирана, 
много „реещи се дронове са способни да избе-
рат да убиват сами.

Не е сигурно дали роботите сами са взе-
мали решения, когато дронове разгромиха 
арменската армия по време на конфликта с 
Азербайджан през 2020 година. Над 40 про-
цента от танковете и бронираните превозни 
средства на Армения бяха унищожени от дро-
нове-самоубийци.

Рояци от дронове
Когато хиляди дронове използват изкуст-

вен интелект, за да работят заедно, те могат 
да създават грандиозно сложни формации 
без нуждата от хиляди пилоти. Рояк от 1,800 
дрона, летящи в унисон, беше използван, за 
да направи умопомрачителен осветен глобус 
на церемонията по откриването на Олимпий-
ските игри в Токио през юли.

Но през същия месец вероятно рояците 
дронове са били използвани в битка за пър-
ви път. Смята се, че Израел е използвал тех-
нологията, за да преследва бойци на „Хамас“, 
изстрелващи ракети в Газа.

Въоръжените сили в Русия, Великобрита-
ния и САЩ също разработват свои собствени 
версии на смъртоносната технология.

Кралските морски пехотинци предприеха 
бойни учения заедно с рояци безпилотни ле-
тателни апарати за първи път миналия месец, 
в които автономни машини във въздуха, в мо-
рето и под вода помагаха на войници по вре-
ме на симулирани нападения.

Наскоро представеният руски самолет, на-
речен Checkmate, вече има „елементи на из-
куствен интелект“, според неговия дизайнер. 
Михаил Стрелец от конструкторското бюро на 
„Сухой“ намекна пред ТАСС, че самолетът със 
скорост 2,400 км в час може да има безпилот-
на версия.

Липса на хуманност?
Докато някои виждат разработването на 

базирани на изкуствен интелект оръжия 
като необходима стъпка за модерна армия, 

критиците са дълбоко загрижени от техно-
логията. На конференция на ООН за робо-
тите убийци през 2021 година руският де-
легат твърдеше, че автономните оръжия са 
способни да използват „подходящо ниво на 
селективност и прецизност“, което им позво-
лява да останат в съответствие със същест-

вуващото международно право.
Но много други държави, включително 

Бразилия, Австралия и Мексико, призоваха за 
пълна забрана на роботите убийци. Дори Ва-
тиканът се намеси в дебата на конференци-
ята на ООН, критикувайки законите за липса 
на „хуманност и обществена съвест“.

Съвременни войни

Роботи-убийци
Това ли е бъдещето на модерната война?

ЛЮБОПИТНО

ВАСИЛ ДИМОВ
vasil@bgvoice.com

Сн.: Pixabay

Сн.: ЕРА/БГНЕС

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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Риана позира за своя моден лейбъл Savage x Fenty 
в разголен вид. Съответната публикация се появи на 
нейната страница в Инстаграм. На публикуваните 
снимки 35-годишната бременна знаменитост позира в 
офис помещение в черен комплект бельо, състоящ се 
от сутиен и сатенени минишорти. Певицата се снима и 
със сандали на висок ток.

Феновете се възхитиха на външния вид на звездата 
и започнаха да пишат в коментарите под публикация-
та, която получи над 6 млн. харесвания. 

През февруари стана известно, че изпълнителката 
е бременна с второто си дете. Слуховете за попълва-
не в семейството на художника и хип-хоп изпълни-
телката се появиха след Супербоул, където феновете 
забелязаха заобленото коремче на Риана. Времето на 
бременността, както и полът на нероденото дете не се 
съобщават.

Алек Болдуин обяви в профила си в Инстаграм, че 
са приключили работата си по уестърна Rust, на чия-
то снимачна площадка през октомври 2021 г. беше за-
стреляна операторката Халина Хъчинс, съобщи елек-
тронното издание на сп. „Варайъти“.

След фаталния инцидент работата по продукцията 
беше възобновена миналия месец.

„Господи, приятно е да махна тази брада“, написа ак-
тьорът в Инстаграм, като публикува и своя снимка об-
ръснат.

Болдуин е продуцент и е съавтор на историята на 
Rust заедно с режисьора Джоел Соуза. В профила си в 
Инстаграм той качи и снимка в прегръдка с младия си 
колега Патрик Скот Макдермот, който пък написа: „По-
следният ден на Алек. Ще ми липсваш“.

След разследване на тежкия инцидент на снимачна-
та площадка, в края на януари т. г. прокуратурата на 
Ню Мексико обвини Алек Болдуин в непредумишлено 
убийство заради произведения от него изстрел на сни-
мачната площадка на уестърна „Ръжда“.

Един месец по-късно той пледира невинен, а през ап-
рил прокурорите оттеглиха всички обвинения срещу 
актьора.

Джейми Фокс продължава да се 
лекува след сериозния си здраво-
словен проблем в Атланта мина-
лия месец, но сега е в нов град, в 
лечебно заведение, обявено за 
най-добрия център за физиотера-
пия и рехабилитация в страната, 
съобщи TMZ.

Семейството на Джейми, вклю-
чително дъщерите му Корин и 
Анелиз, както и майката на Ане-
лиз, Кристин Гранис, бяха в Чи-
каго и в събота, и в неделя, за да 
прекарат време с Фокс по време на 
продължаващите грижи.

Макар че все още не знаем как-
во точно се е случило с Джейми и 
защо е там... знаем, че заведение-
то е специализирано във възста-
новяването след инсулт, рехаби-
литацията след мозъчни травми, 

рехабилитацията след травми на 
гръбначния мозък и рехабилита-
цията след рак.

Холивудската звезда Брад Пит 
прави нов ход в бизнеса с алко-
хол, като се изкачва до високите 
редици на Дуейн Джонсън, Матю 
Макконъхи и култовата хевиме-
тъл група „Металика“ в продаж-
бата на твърд алкохол. Актьорът 
от „Z-та световна война“ лансира 
алкохолна марка, наречена The 
Gardener French Riviera Gin, която 
той основава заедно с Матийо Пе-
рин (от прочутата френска винар-
на Famille Perrin) и майстора дес-
тилатор Том Никол. 

Новата напитка е сух лондон-
ски джин, дестилиран от пшенич-
на основа с комплексна ботаниче-
ска съставка, включваща хвойна, 
кориандър, женско биле, ангели-
ка, розов грейпфрут, лимон и пор-
токал Cap d'Antibes. 

Джейми Фокс Джейми Фокс 
продължава да продължава да 
се лекувасе лекува

Брад Пит пуска Брад Пит пуска 
собствена марка джинсобствена марка джин

Алек Болдуин завърши Алек Болдуин завърши 
снимките на Rustснимките на Rust

Бременната Риана Бременната Риана 
се разголи за се разголи за 
реклама на своя реклама на своя 
марка бельомарка бельо

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Световноизвестният български цигулар Веско Ешке-
нази стана баща за трети път. 53-годишният музикант 
лично обяви радостната вест, споделяйки в социални-
те мрежи снимка, на която се вижда как държи в ръце 
малкото краче на новородената си дъщеричка.

„Дъщеря ни Луиза Амели се роди на 17 май в 02:37 
ч. в Амстердам! Стаси беше героиня! За нас това е най-
големият подарък от живота и съдбата!“, гласи посла-
нието на щастливия баща, който свири в престижния 
„Кралски Концертгебау оркестър“ на нидерландската 
столица, превърнала се в негов дом.

Точно там, сред емблематичните лалета на града, 
преди две години той сключи брак със съпругата си 
Станислава Стоева, с която са заедно повече от десети-
летие. Двамата се запознават благодарение на най-го-
лямата си страст, а именно музиката. 

Веселин има и двама сина – Виктор и Артур, от пър-
вата си съпруга Ангелина Атанасова, която загуби бит-
ката с рака преди повече от 17 години.

Дженифър Лопес сподели в интервю за Audacy, че 
изпитва „вина“ за живота, който имат 15-годишните 
Еме и Максимилиан.

„Смятам, че да си дете на известни родители не е 
нещо, което много хора могат да разберат, и аз съ-
чувствам на децата ми за това, защото те не са го из-
брали“, обясни певицата, като разказа, че тийней-
джърите й са получавали по-различно внимание, в 
сравнение от останалите.

„Другите не ги виждат такива, каквито са“, каза Ло-
пес. „И мисля, че това трябва да е много трудно за тях. 
Затова бих искала да мога да ги предпазя от това.“

За Джей Ло е важно близнаците й да могат да бъдат 
себе си, а не хората да ги знаят и виждат единствено 
като „децата на Дженифър Лопес“. Освен това носи-
телката на „Грами“ разказа за това, че децата са често 
„съдени“ от непознати, пише PageSix.

Въпреки „вината“, която изпитва Лопес, не смята да 
предпазва Еме и Максимилиан от всичко негативно.

„Болката е необходима. Тя всъщност е добра. Кара 
те да се чувстваш малко като воин, когато преминеш 
през нея.“

Бионсе и Джей-Зи си подари-
ха луксозна вечеря в Harry's Bar 
в престижния район Мейфеър в 
центъра на Лондон след като ку-
пиха най-скъпият имот, продаван 
някога в Калифорния. Според TMZ 
двойката е купила имение за 200 
млн. долара в Малибу.

Къщата е проектирана от япон-
ския архитект Тадао Андо, който е 
работил и по имението на Кание 
Уест на стойност над 57 млн. до-
лара. Тя беше обявена на търг от 
колекционера на изкуство Уилям 
Бел, който прекара 15 години в 
изграждането на имението. Пър-
воначално той поискал 295 млн. 
долара за сградата, но в край-
на сметка направил отстъпка на 
звездната двойка.

Трябва да се отбележи също, че 
това е втората най-скъпа покуп-
ка на имот в САЩ. Само продаден 
преди това апартамент в Ню Йорк 

е по-скъп – 238 млн. долара.
Бионсе и Джей-Зи вече имат 

имение в Бел Еър, което купиха 
преди шест години за 88 млн. до-
лара. Сега къщата се оценява на 
100 млн. долара. Знаменитости-
те се ожениха през 2008 г., имат 
11-годишна дъщеря Блу Айви и 
петгодишни близнаци Сър и Руми.

Анди Рурк, басистът на рок гру-
пата The Smiths, почина на 59-го-
дишна възраст, съобщиха от гру-
пата.

Китаристът Джони Мар потвър-
ди „с дълбока тъга“, че Рурк е по-
чинал след продължително боле-
дуване от рак на панкреаса.

В изявление, публикувано в 
Twitter, Мар казва: „Анди ще бъде 
запомнен като мила и красива 
душа от тези, които го познаваха, 

и като изключително надарен му-
зикант от музикалните фенове“.

„Искаме да запазим личното 
си пространство в този тъжен мо-
мент“, добави той.

Рурк свири на най-известните 
песни на Smiths, сред които This 
Charming Man и There Is a Light 
That Never Goes Out, както и на 
соловите сингли на певеца Мори-
си след разпадането на групата 
през 1987 г.

Бионсе и Джей-Зи си Бионсе и Джей-Зи си 
купиха най-скъпото купиха най-скъпото 
имение в Калифорнияимение в Калифорния

Почина Анди Рурк, Почина Анди Рурк, 
басистът The Smithsбасистът The Smiths

Дженифър Лопес изпитва Дженифър Лопес изпитва 
вина за тормоза над вина за тормоза над 
близнаците йблизнаците й

Цигуларят Веско Цигуларят Веско 
Ешкенази се сдоби Ешкенази се сдоби 
с трето детес трето дете

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Казанлък е разположен в центъра на Ка-
занлъшката котловина, известна като Розо-
вата долина. Климатът и почвите там бла-
гоприятстват за отглежданата от векове 
маслодайна роза. 

Мястото се слави с богатата си многовеков-
на история, започваща от дълбоката древ-
ност. Първото селище на територията на 
днешния град възниква през новокаменната 
епоха и продължава през енеолита и бронзо-
вата епоха.

Значителен период от време Казанлъшката 
котловина е обитавана от траките, от които е 
останало богато културно наследство. През V 
– IV век пр. Хр. тракийският град Севтополис, 
носещ името на тракийския цар Севт I, става 
столица на тракийската Одриска държава. От 
това време са откритите вече 12 гробници на-
чело с най-добре запазената по българските 
земи – Казанлъшката. 

За кратко време по тези места са престоя-
ли и гръцки, келтски и персийски завоевате-
ли. Много са и артефактите, свидетелстващи 
за римското присъствие. Известно е, че през 
този период 

за първи път се отглеждат
рози в района 
В трактата на Плиний Млади се описват 

над 20 сорта от ароматното растение, на един 
от тези сортове той дава названието „Тракий-

ска роза“. Интересен факт е, че розата е грави-
рана на една от тракийските монети.

Казанлъшкият край влиза в границите на 

Първото българско царство през 815 г., след 
като се сключва 30-годишният договор меж-
ду кан Омуртаг и Византия. От времето на 
Първата и Втората българска държава са от-
крити руините на около десетина крепости: 
край град Шипка и селата Бузовград, Дол-
но Изворово, Енина, Крън, Кънчево, Ръжена, 
Средногорово и Ясеново.

През Средновековието долината е админи-
стративен център на Крънската хора, в коя-
то в определен период властва българският 
болярин Елтимир, a крепостта „Крън“ е била 
негово седалище. От 1370 г. районът е под 
османско владичество, като през първите 
десетилетия е обособена военна крепост. То-
гава градът възниква на днешното си място 
– на левия бряг на Синята река, след като ос-
манците унищожават българското селище 
на десния бряг. През османския период е да-
дено името на селището, останало и до днес 
– Казанлък. Има различни предположения 
за произхода на това име: едно от първите 
е, че то произлиза от Казан и лък, което зна-
чи „прочута ливада“; друга популярна вер-
сия за произхода и името на града – от „къ-
занлар“ – т.е. деца и жени, които излезли да 
посрещат някакъв султан, преминаващ през 
тези места. 

По време на Българското Възраждане Ка-
занлък претърпява голям стопански и духо-

вен разцвет. Развиват се повече от 50 зана-
ята – кожарство, медникарство, златарство, 
абаджийство, папукчийство, бъчварство и 
най-вече розопроизводство. Пренесена от Ин-
дия през Персия, Сирия и Турция, маслодай-
ната роза намира тук всички благоприятни 
за виреене условия – подходяща температу-
ра, висока влажност и леки песъчливи кане-
лени горски почви. През 1820 г. в Казанлък 
се създава 

първата розотърговска
къща на Дончо Папазов 
Впоследствие градът става център на ро-

зопроизводството в България, а казанлъш-
кото розово масло добива известност, като 
печели златни медали на изложенията в 
Лондон, Филаделфия, Париж, Милано и Ан-
тверпен.

Казанлък е с утвърдени традиции и в кул-
турно-просветно отношение. През 1836 г. 
Неофит Бозвели въвежда в него взаимната 
метода на обучение, през 1860 г. се създава 
първото читалище, а през 1873 г. – читали-
ще „Искра“. През 1883 г. отваря врати Казан-
лъшкото педагогическо училище, създало 
стотици добре подготвени учители за цяла-
та страна. 

В Казанлък има и няколко запазени къщи 
във възрожденски стил, влизащи в етног-
рафския комплекс „Кулата“, намиращ се в 
най-стария едноименен квартал на града. 

По време на Руско-турската освободител-
на война градът е център на ожесточени бой-
ни действия, поради което е почти напълно 
опожарен. През 1877 г. башибозуците, на-
стъпващи с войските на Сюлейман паша, из-
клали в църквата „Св. Пророк Илия“ около 
200 казанлъчани, потърсили последно убе-
жище в храма.

След Освобождението занаятите в града 
западат заради загубата на пазарите в ог-
ромната Османска империя и започва съ-
временното развитие на града. Развива 
се предимно текстилната промишленост. 
Днешното акционерно дружество „Розова 
долина“ е основано като предачна фабрика 
още през 1890 г. от братя Стайнови. 

Днес почти цялата история на Казанлъш-
кия край може да се проследи в Градския 
исторически музей – създаден през 1901 
г., той е един от най-старите в България със 
своите над 70,000 експоната. В Казанлък се 
намира и единственият в България и на Бал-
каните Музей на розата. Всяка година в края 
на първата седмица на месец юни се провеж-
да традиционният Празник на розата, най-
колоритното събитие в града на розите.

ПЪТУВАНИЯ 

Розовата градина 
на България: 

Казанлък
Рози по тези места 
са отглеждани още 
от древността

BG забележителности

Тракийската гробница в Казанлък

Розовото масло, добивано 
от казанлъшката роза е сред 
най-известните в света

Дестилация на розово масло

Сн.: Wikipedia

Сн.: Kazanlak.com

Сн.: Wikipedia
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